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  درخت تو گر بار دانش بگيرد 
  به زير آوري چرخ نيلوفري را

  
  
  
  

  داوطلبي: ةشمار  نام و نام خانوادگي:
  

  دقيقه 75مدت پاسخگويي:   100تعداد سؤال: 

  
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ  ةتعداد، شمار ؛هنر و منحصراً زبانعلوم رياضي، هاي آزمايشي علوم تجربي،  مومي گروهعنوان مواد امتحاني آزمون ع
  

  گويي مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 18  25  1  25  فارسي  1

  دقيقه 20  50  26  25  زبان عربي  2

  دقيقه 17  75  51  25  فرهنگ و معارف اسلامي  3

  دقيقه 20  100  76  25  زبان انگليسي  4
  

  

 1 ةشمارةدفترچ

  هاي آزمايشيهاي آزمايشي  گروهگروهدوازدهمدوازدهم آزمون عموميآزمون عمومي 

  هنر و منحصراً زبانهنر و منحصراً زبانرياضي، رياضي، علوم تجربي، علوم تجربي، 

  13913999  سـالسـال––ماهماهمردادمرداد2424ونونــآزمآزم
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   2: ةصفح       

 
 معناي چند واژه در مقابل آن درست آمده است؟ - 1

: انديشه)، (دمان: هولناك)، (سنان: خنجر)، (دولت: دارايي) ، ، (خور: زمين پست)، (طاس: كاسة مسـي) (خلنگ: نوعي درخت)، (سودا
  (سپردن: طي كردن)

  چهار) 2    سه) 1
  شش) 4    پنج) 3
  ها درست است؟ در كدام گزينه معاني مقابل همة واژه - 2

 (غضنفر: هژبر)، (چلّه: كمان)، (اثر: رد پا)) 1

 (مجرّد: صرف)، (تپيدن: از جاي رستن)، (مطلق: آزاد)) 2

 )، (ملول: پست)هراس(وقيعت: ملامت)، (نهيب: ) 3

 ) سيادت: سرور(عارضه: علتّ)، (راي: انديشه)، () 4

 ها، همگي درست است؟ معني مقابل كدام واژه - 3

  )، (عفاف: پارسايي)، (هشيوار: هوشيارانه)، (باسق: برتر)كُربت: جور)، (نَمط: بساط شطرنج)، (قسيم: داراي نشان پيامبري)، ()، (گرم رو: كوشارقيب: معارض(
  رو ) عفاف، قسيم، گرم2    رو ، گرمكُربت، معارض) 1
  رو، باسق، هشيوار ) گرم4    ، نمطمعارض) هشيوار، 3
  يابيد؟ املايي، مي غلطدر كدام گزينه  - 4

 ، پيمودن مراحل مضغ و تحليلت خم، حيثيت مرگكمند شص) 1

 ، سرير ملك عطاترين لهن دست تطاول به مال رعيت، حزين) 2

 تحيردن از فرط هيجان، معونت و مظاهرت، منسوب بودن به دوي لكّه) 3

 وقب و غارب، مقريان قرآن، مجهز به سلاح) 4

 . ...... زج شود، به املايي يافت مي غلطها  در همة گزينه - 5

  عمرها گه جنگ با من داشتي، گاهي عتاب  گاه و گاه  كه در اهمال سعي خدمتش بي ) آن1
  سازي از زر تيغ را از برش آري بود گر  يـوهر مردانگـردد جـگـت نـنـع با زيـمـ) ج2
  كند هر كس حسابش بر من است حسابي مي بي  ال ـوبو رمانروايي نيست جز وذر ـل فـاصـ) ح3
ممالك محمل بود بي   يـالـدر وزارت خـو صـش تـلاـب يـود بـب) 4   حشمت تو كار 
 املايي وجود دارد؟ غلطدر عبارت زير چند  - 6

و نيز شايد بود تر خدمت و غربت سلاطين باشد  مخوف ،و از آن .از قلتّ مروت باشد ؛ب به ملوك، رفعت منزلت است و مقربّ كردن دوستان و قهر دشمنانتقرّ ةفايد«
  »گسسته گزارد. ها شكسته شود و جمال دم طاووس او را پراكنده و بال ها شاخ اين تعب گشته است و درخت نيكو بارور را از خوشي ميوه كه هنر من سبب

  ) دو2    ) يك1
  ) چهار4    ) سه3
 است؟» نظم«به » همگي«كدام آثار  - 7

  الاحرار تحفة) فرهاد و شيرين، روزها، 2  ) ليلي و مجنون، حملة حيدري، روضة خلد1
  الاحرار، بوستان، ماه نو و مرغان آواره تحفة) 4  ق اسماعيللصدا با ح ، بهارستان، هماسرار التوحيد) 3
 هاي بيت زير در كدام گزينه به درستي آمده است؟ آرايه - 8

  »گردد  به چشم / زين سبب باشند دائم ابرها گوهرنثار از فروغ لاله و گل آب مي«
   ، تشخيص، تناقضتلميح، تشبيه) 2  ل، كنايهاستعاره، حسن تعلي، مراعات نظير )1
  اغراق، كنايه، پارادوكس، مجاز) 4  آرايي، اسلوب معادله تناسب، واج) استعاره، 3
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 :جز بهها يكسان است؛  در همة گزينه »تشبيه«تعداد  - 9

  نماي حروف نمود از دل جام جهان  شراب معني رخشان چو طلعت يوسف) 1
عشق بري) 2 كيمياي  دهي  وجود    بيا بگو كه در اين ره كه را زيان كردند  مس 
  داري خسته گران مي سر چرا بر من دل  چون تويي نرگس باغ نظر اي چشم و چراغ) 3
   ياران عجب نباشد با يكدگر نجوشند   ها را افسرده آتش مهر، كانون سينه) 4
 بيت درست آمده است؟ هاي مقابل كدام آرايه - 10

  )اسلوب معادله ،تعليل نسي (حمان پسته دهن ميز آنكه گفتم كه بدان   دخند سته چنان ميهيچ داني كه چرا پ) 1
  تلميح) ،چو يوسف بفروشند هنوز ارزاني (ايهام هم  يك سر موي تو گر ز آنكه به صد جان عزيز) 2
  )آميزي حس ،شيني و بلا بنشاني (جناسبنچه بود گر   ز قيامت برخاست) چند خيزي كه قيامت 3
  )تناقض ،پوشاني (كنايه ه ميچ پرده اكنون كه دريدي ز  خبر نيست مرا كه ) دل ما بردي و گويي 4
 در ابيات زير كدام است؟» ، اسلوب معادله، ايهام تناسبضحسن تعليل، تناق«هاي  ترتيب آرايه - 11

شمع   به اميدي كه بيابم ز تو پروانة وصلالف)  دل،  آتش  ز  ا ز تنم  گدا يافت    صفت 
كه سر   تـحسن گفتار نگهبان حيات ابد اسب)  است  تيززباني  ز  ا ازد مي شمع    ب
ه) ج   پشت چون موي سر زلفش از آن روي دوتاست   بوسيدن پايت دارد سرِ ،تو  چرخ نُ

ز  بس شكستگي از صفحة جهان شد محو د) ز  رست  د ا  د مي ص ه  ست شك م  ا د ج ي   آ
  الف، د، ج، ب ) 2    ) ج، الف، ب، د1
  ) ب، ج، د، الف4    ج، د، ب، الف )3

 وجود دارد.» مسند«نقش دستوري  ...... جز به در همة ابيات - 12

  نسبتي دارد ز لفظش زان عزيز آمد گهر   قوتي دارد ز رايش زان بلند آمد فلك) 1
  ش محترم نداشتسك  هر جا كه رفت هيچ  ) با اين همه هر آن كه نه خواري كشيد از او 2
ني گفت مي) 3 ي ب م  ب ا و خ ه  ب ه  ر ا ب ر گ   ي هستپنداشت كه بعد از آن مرا خواب   د
  عرش ناميدند و زان كرسي فروتر داشتند   ستي يافتندو پچه از نقصان  واندر نور آن) 4
 يابيد؟ مي» اضافي«و » وصفي«در متن زير چند تركيب  - 13

ق فتقوا و زهد او متّ بردند و مردم روزگار بر نيد و شاگردان و پيروان بسياري از حضورش بهره مياگذر الدين، روزها به شغل تدريس مي لالجدر اين ايام كه «
  ».بودند، ناگهان آفتاب عشق و شمس حقيقت در برابرش نمايان شد

  هفت ،چهار) 2    هشت ،سه) 1
  شش ،چهار) 4    هفت ،سه) 3
 است؟ متفاوتدر كدام گزينه » وابستة وابسته«نمودار  - 14

  دل هر كس شود از تيغ ملامت صدچاك) 2  ) خار اين وادي مكرر برق را در پا نشست1
  ار روم تا خزان كنمهدر خون صد ب) 4  ي رخت افتاده در بازارهاداز سو گل) 3
 در كدام گزينه درست آمده است؟» ، واو ربط، حذف فعل و شيوة بلاغينقش تبعي«ترتيب توالي ابيات به لحاظ داشتن  - 15

  برد چون شوم مست از شرابِ ناب خوابم مي  سبزة خوابيده را بيدار سازد آب و من )الف
ب )ب كه  ر  سته خا ن يرت  ت ه  ب د  ا ت ف   وانكه درآمد به كمندت نَجست  ي
شه  فرمان عشق و عقل به يك جاي نشوند )ج د ا پ و  د د  و ب ا  غ و د غ ن تي را ي لا   و
خدا  گناه كردن پنهان به از عبادت فاش )د گر  مباش يا پرست  هوا   پرستي 
  الف، ج، ب، د ) 2    ج، الف، د، ب )1
  ) ج، الف، ب، د4    ) الف، ج، د، ب3

  فارسي
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 است؟ متفاوتر كدام گزينه مفهوم رديف د - 16

  حاصل به يك در ساختم تا از اين درهاي بي  كه بود روي من هر در ) باز شد از شش جهت بر1

  نمك از شور محشر ساختم داغ خود را خوش   غمانم گرچه من شمارند اهل درد از بي مي) 2

كبوتر ساخ   پردازي به ديدارش فزود شوق من از نامه) 3 حلقة پاي  ا    تمچشم خود ر

مي) 4 معرفت  ميدان آفتاب    دامن خود را به جاي ديده من تر ساختم  وسيع خواست 

 قرابت معنايي دارد. ...... بيت جز بهبيت زير با همة ابيات  - 17

  »گاهي شود بهار دگر گه خزان شود    دوران روزگار به ما بگذرد بسي«

  دهد به زاغبلبل ضرورت است كه نوبت   د و گل شكفت و ريخت شدميد و خشك  ه) سبز1

  كه گلستان تو را نوبهار بسيار است  د ـ) به يك خزان مكن از حسن خويش قطع امي2

  صد فصل در ميان خزان و بهار اوست  گزاف باغي است تازه باغ عذارش كه بي) 3

  برگي فصل خزان آرم تو را ياد از بي  اگر در بهار از من مرنج اي باغبان گاهي) 4

  دارد؟ تفاوتيات مفهوم كدام بيت با ساير اب - 18

 هـمـتّ و كارشـنـاسـي كـند آسانش  گـرچـه دشـوار بـود كـار و بـرومندي) 1

 مـگـريـز از آن كـار كـه دشوار نمايد  در همـتّ مـردانـه اگر كوتهيي نيست) 2

 همت پير طريقت اگرش همراه است  سـالـك راه بـه مـنـزل برسد آخر كار) 3

4 (در كمين جذبة خورشيد تابان نيستم  بر آسمان برم ت ميشبنم خود را به هم 

  است؟ متفاوتزمينة حماسه در كدام بيت، با ساير ابيات  - 19

  بران سان كه سيمرغ فرموده بود    تهمتن گز اندر كمان راند زود) 1

  نـه از ديو پيچد نه از پيل و شـيـر    ) بـه نـام است سهـراب گُرد دلير2

  ا من جدا گشتم از پشـت زالكه ت    ) ز ششصد همانا فزون است سال3

سپيد) 4 ديو  كمربند   چو يك شاخ بيد زدم بر زمين هم     گرفتم 

 گزينه قرابت معنايي دارد؟ با كدام» جز شرمندگي نبود بهحاصلي  بيمجنون در تمام عمر سر بالا نكرد / حاصل  بيد«بيت  - 20

  از ثمر آزاد كن مراچون سرو و بيد    حاصلي ز سنگ ملامت بود حصار بي) 1

  ودـش گلشن مي هعافيت پيدا در اين فيروز  ) ميوة شيرين اگر پيدا شود در سرو و بيد2

  هاي پرثمر سر بر زمين گذارد شاخ مي   حاصلي است سركشي با زيردستان شاهد بي) 3

  بيد را جز عرق بيد نباشد ثمري  دستان را نيست جز خجلت از احباب تهي) 4

 شود؟ يمفهوم بيت زير از كدام بيت، دريافت م - 21

  »زخم مردن، غم عاشق است كه  بي    بزن زخم، اين مرهم عاشق است «

  خوشم آيد كه مرا زخم ازو مرهم ازوست  روي ) زخم هجرش به دلم مرهم وصلش بر1

  كه زخم سينة عاشق به از مرهم نخواهد شد  طبيبا زحمت بيجا مكش اندر علاج من) 2

  سوخت و دل از غيرت مرهم ميچيد  درد مي  مرهم از زخم دل خون جگرسوختگان) 3

  باشد ر زخم عاشق مرهم كافور ميبنمك   دانم كم از مكتوب، پيغام زباني را نمي) 4

  فارسي

forum.konkur.in



   5: ةصفح   
 

 دارد؟ تفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 22

  شرط عشق است بلا ديدن و پاي افشردن  بند بر پاي توقّف چه كند گر نكند) 1

  كني ل خاري نميكز گلشنش تحم  ) ترسم كزين چمن نبري آستين گل2

  بايد كرد لزار نميـدور ز گ راار ــخ  نگهبان چو شود حسن خطرها دارد بي) 3

  تر مست آيي و عذر آري، آزار چنين خوش  ) هر روز به هشياري، نو نو دلم آزاري4

ا كدام گزينه هـم مفهـوم   ب» .پذيرفت ايمان وصل بود كه خوب و بد را به عنوان مشيت الهي مية هر عصب و فكر به منبع بي شائب«عبارت  - 23

 ؟نيست

  دوستتسليم از آن بنده و فرمان از آن   درگر دوست بنده را بكشد يا بپرو) 1

  در كار خير صرف كن اقبال خويش را  اـضـاوك قـپر نـا بود ســت دعــدس) 2

  تر است شكر شيرين دوز قضا از ني ر دلتي  نبض تسليم و قضا را گر به دست آرد كسي) 3

  لب ما رضاي توستـزني ط يـغ مـور تي  وـدهي غرض ما قبول ت گر تاج مي) 4

 كدام ابيات با هم تناسب معنايي دارند؟ - 24

  ز خار امتياز نيستگل را به بزم شعله     خو نشناسد جوان ز پير عشق پلنگ )الف

  پشمين كلاه خويش به صد تاج خسروي    كنم درويشم و گدا و برابر نمي )ب

  درويش كجا خيمه زند در حرم شاه    وصلت خواجو نبرد ره به سراپردة )ج

آ )د كه  محبت  بزم  به  نازم  د    جا ن   ب ن شي ن ل  ب ا ق م هي  شا ه  ب يي  ا د   گ

  ) ب، ج2    ) الف، ب1

  ) الف، د4    ) ج، د3

 شعر زير، در كدام گزينه مشهود است؟ مقابلمفهوم  - 25

  »بر با پاي دگر ها تلخي دانايي/ شهر تو در جاي دگر/ ره مي بر لب«

 مايه گهر پيدا نيست نكـوي تـه در آن جـك  عقل و درآويز به موج يم عشق ذر ازـگـب) 1

 وهر دانايي نيستـه از جـايه بـرمـچ سـيـه  نفع ر سوداي تجارت بيـه داري سـاي ك) 2

 شدم با عقل و دانايي، غلام عشق و شيدايي  اگر عاقل به از نادان و گر دانا به از شيدا) 3

  بـدتـر اسـت از لـشكر بيگانه سرداري چنين  ي را تلخ ساختدار و گير عقل بر من زندگ) 4

  فارسي
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 ) ۳۵ - ۲۶عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة أو المفهوم من أو إلی العربيّة(  
  :﴾ عاً يالله جم ولُهم إنَّ العزّةقَ  كحزُنْ يَ  لا﴿  - 26

  خداوند است! از آنِ يكه ارجمند چون يتو از گفتارشان نرنج )1
  همه از خداست! يكه ارجمند يشو نياز سخن آنان اندوهگمبادا  )2
  خداست! براي تمام عزّت رايز كند نمي نيتو را اندوهگهرگز ) سخن آنان 3
  همه از آنِ خداست! يارجمند رايسازد ز ني) مبادا سخنشان تو را اندوهگ4

 »:للکلب آذان يقدر بها علی سماع أصواتٍ لا تُسمع عادةً!« - 27
  !شنوند ها قادر به شنيدن صداهايي است كه غالباً نمي رد كه به واسطة آنهايي دا سگ گوش) 1
  !شنود اي است كه توانايي شنيدن صداهايي را دارد كه غالباً كسي نمي هاي سگ به گونه گوش) 2
  !شود تواند صداهايي را بشنود كه معمولاً شنيده نمي ها مي وسيلة آن هايي دارد كه به سگ گوش) 3
  !شوند معمولاً بشنود سازد صداهايي را كه شنيده نمي هايي است كه او را قادر مي وشبراي سگ گ) 4

  »:لمّا تبيَّن کِذبي للآخرين، أصبحتُ نادماً و عاهدتُ االله علی أن لا أکذب مرّة اُخری!« - 28
  !وقتي دروغم براي ديگران آشكار شد، پشيمان شدم و با خدا پيمان بستم كه بار ديگر دروغ نگويم) 1
  !بندم كه بار ديگر دروغ نگويم شوم و با خدا عهد مي زماني كه دروغم براي ديگران آشكار شود، پشيمان مي )2
  !وقت دروغ نگويم آنگاه كه دروغم براي سايرين روشن شد، پشيمان گشتم و با خدا پيمان بستم كه ديگر هيچ) 3
  و با خدا براي آخرين بار عهد بستم كه دروغ نگويم! شد، پشيمان شدم كه دروغم داشت براي ديگران آشكار مي ) هنگامي4

  !»:عقل هذا اليومنّه ما کان لَه عقل کَ لأ  هئطانسان ذِکريات الشّباب و يشعر بالنّدم من أخمُرّ أمامَ الإ قد ت« - 29
ل ق ـر عي ـشود چرا كه عقلش نظ كند و از اشتباهات خود پشيمان مي ) گاهي خاطرات جواني انسان از مقابلش عبور مي1
  روز نبوده است!ما
د خرد امروز نكند چون خردي مان گذرد و از خطاها احساس پشيماني مي ) برخي از خاطرات جواني از مقابل انسان مي2

  برايش نبوده است!
ل قكند زيرا عقلي مثل ع كند و از خطاهايش احساس پشيماني مي ) گاهي خاطرات جواني از پيش روي انسان گذر مي3 
  !روز نداشته استما
دارد كـه   عقلـي كند و از اشتباهاتش پشيمان است چون امروز  هاي جواني گاهي از پيش روي انسان گذر مي ) خاطره4 

 همچون گذشته نيست!

 :»؟!ليمن کَبده لصناعة موادّ التّجم وتاً يز  ستخرجوايَ الحوت ل دونيصيَ هل کنت تَعلم أنّهم کانوا « - 30
 ! ؟روغن استخراج كنند ،يشيساخت مواد آرا يكردند تا از كبد آن برا يم ديها نهنگ را ص همانا آن يدانست يم اي) آ1
 !؟استخراج كنند يشيساختن مواد آرا يرا از كبدش برا ييها كردند تا روغن يها نهنگ را شكار م كه آن يدانست يم اي) آ2
 !؟از كبدش استخراج شود يشيآراساختن مواد  يبرا ييها شود تا روغن يشكار م نآنا ةليكه نهنگ به وس يدانست يم اي) آ3
  !؟كرده بودند نهنگ را شكار ،استخراج كنند يشيساخت مواد آرا ياز كبد نهنگ برا يروغن نكهيا يها برا كه آن يدان يم اي) آ4

  »:!لا شيء أنفَع من الکتب لتنُقذنا من الجهل و تزيد معرفتنا، طوبی لمَن يختار أفضَلها للقراءة« - 31
ها براي نجات ما از ناداني و افزايش معرفت نيست، خوش به حـال آن كـه بهتـرينش را بـراي      ابچيزي مفيدتر از كت )1

  !كند انتخاب مي خواندن
كه ما را از جهل نجات دهد و شناختمان را افزايش دهد، خوشا بـه   ها نيست براي اين هيچ چيزي سودمندتر از كتاب) 2

  !دكن حال كسي كه بهترينش را براي خواندن انتخاب مي
ها باشد، خوشا به  رهايي دهد و معرفت ما را بيفزايد، مفيدتر از كتاب نادانيكه ما را از  هيچ چيزي نيست كه براي اين) 3

  !گزيند حال كسي كه براي مطالعه بهترين را برمي
كسي كه  چيزي سودمندتر وجود ندارد از كتبي كه ما را از جهل نجات دهد و شناختمان را زياد كند، خوش به حال) 4

  !انتخابش براي خواندن بهترينشان است

  زبان عربي

forum.konkur.in



   7: ةصفح   
 

 :الخطأعيِّن  - 32
  خورند، پرندگان مورچه را روي زمين مي :الطّيور تأکل النّملة علی الأرض، )1
  خورد، ها را مي ميرند، مورچه آن و هنگامي كه مي: و عندما تموت تأکلها النّملة، )2
  پس شايد امروز قوي باشي، كند، شرايط گاهي تغيير مي :،قد تتغيَّر الظّروف، فرُبّما تکون قويّاً اليوم )3
  !تر است ولي از ياد مبر كه زمان از تو بسيار قوي!: ولکن تذکَّر أنَّ الزّمن أقوَی منک )4

 :الصّحيحن عيِّ  - 33
 كرد! ياشاره م من تيپدرم به اثر دعاها در موفق !:ينجاح يف ةيأثر الأدع یأشار إل يکان أب )1
 !ه استبالا برد همسابق نيپرچم كشورمان را در افاطمه فقط  !:فاطمةإلاّ  أحد اتيهذه المبار  يبلادنا ف معَل رفعيَ لم  )2
  شود! يم ديشد ها در خيابانقطعاً ازدحام  ،ها نباشند سيپل نياگر ا!: في الشّوارعلاَشتَدّ الإزدحام  ونيّ لو لا هؤلاء الشُّرط )3
 ـ يشاگرد هم گاهيهستند كه جا ييها كارها آن !:قاتهايدصـ نيبـ يلتـيتلک أعمال رَفعَت شأن زم )4 دوسـتانش   نيمرا ب

 !بالا برد
  »:آمدند فرا گرفت! يكه به كشورش م يرا تنها از گردشگران يسيانگل ،عقّاد ،آور مصر نام ةسندينو« - 34

  !لِم تعلَّم العقّاد کاتب مصر الشّهيرُ اللّغة الإنجليزيّة من سائحين يأتون إلی بلاده فقط )1
  کاتب مصر الشّهيرُ العقّاد ما تعلَّم الإنجليزيّة إلاّ من السُّيّاح الّذين کانوا يأتون إلی بلاده! )2
  !الکاتب الشّهير المصريّ العقّاد لم يتعلّم اللّغة الإنجليزيّة من سُيّاح يأتون إلی بلاده وحيداً  )3
  کان يجيئون إلی وطنه إلاّ الإنجليزيّة!العقّاد من السُّيّاح الّذين  ما تعلَّم کاتب مصر الشّهيرُ  )4

 ﴾ كَ سُدىً أ يَحسَب الإنسانُ أن يُتر  ﴿: في المفهوم الأقربعيّن  - 35
 ﴾ لقتَ هذا باطلاً ربّنا ما خ ﴿ )2  ﴾ لِسنّة االله تبديلاً  دلن تجِ  ﴿ )1
  ﴾ موات و الأرض يَخلق ما يشاءالله ملك السّ  ﴿ )4  ﴾ ذي خَلق لكم ما في الأرض جميعاً هو الّ  ﴿ )3
 ) بما يُناسب النّصّ:۴۲ - ۳۶اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■

ة الّتي لأنّهم قد ابتعدوا عن المبادئ القرآنيّ  ،حتياجاً إلی العمل و الاجتهادأشدّ ا الحاضر عصرنا في ةالاسلاميّ  البلدان
و لا تتحقّق  حاضرةلمجد و العزّة لا تنزل من السّماء هم علی الجهدِ و الثبّات. هذه فکرة قرآنيّة بأنّ التّقدُّم و اتُشجّع
  و الدّعاء فقط. يبالتّمنّ 

، تراها العين قريبة و لکنّ الوصول إليها المُرتفعةإلی الجُهد و التّضحية. مَعالي الأُمور تَشبهُ القمّة  يحتاجم إنّ التّقدُّ 
التّقدُّم علينا أن لا نَقع في المهلکة الّتي وقع السّير علی الأشواك و الصّخور. في حرکتنا نحو  يستلزمأمر صعب 

ة اليوم تَقوم علی کاثر المادِيّ و نسيان المعنويّات للإنسان. فَنرَی الثقّافة الغربيّ فيها الغرب و هي الاندفاع نحو التّ 
  ة!الإنتاج و الاستهلاك و ليس هناك اهتمام بارز بالقيم الأخلاقيّة و الإنسانيّ 

  :الخطأعيّن  - 36
 مکان الّذي يتوقّف الغرب عليه مهلك!ال )1
 تقدّم البلاد يحتاج إلی السّعي و التّضحية! )2
 و الدّعاء! يتحقّق بالتّمنّ يالوصول إلی التّقدّم  )3
 ابتعدت البلدان الإسلاميّة اليوم عن المبادئ القرآنيّة! )4
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  النّصّ عنها:  لا يتکلّمالعبارة الّتي  عيّن - 37
 المصاعب للحصول علی المجد!علينا أنْ نتحمّل بعض  )1
 في المهلکة لأنّه قد نسي المعنويّات! الغربيّ يقع العالم  )2
 ة!الغربُ يريد أن يجرّ الأمم الأُخری إلی التبّعيّ  )3
 ة!يبعد الغرب عن القيم الأخلاقيّة و الإنسانيّ  )4

 لعنوان النّص: الأنسب عيّن - 38
  !تفيدناالأُمور الصّعبة الّتي  )1
  !الغربيّ ديّات و المعنويّات في العالم تأثير الما )2
  الثقافة الغربيّة و تأثيرها علی البلدان الإسلاميّة! )3
  !للتقّدّمة من المبادئ القرآنيّ  الاقترابالعمل و الجهد و  )4

  …!قد شبّه النّصّ معالي الأُمور بِـ الصّحيح:  عيّن - 39
  خورو الصّ  كالأشوا) 4  أمر صعب )3  قمّة عالية )2  عين قريبة )1
 ) ّ۴۲-۴۰عيِّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي(  
  »:تُشجّع« - 40

عَ)  ثلاثي مزيد - مضارع )1   فعلية جملةٌ  فاعله مع و فعل/ (ماضيه: تَشَجَّ
  فاعله محذوف و فعلٌ /  مجهول -) »يفعّل« وزن من( ثلاثي مزيد - مضارع )2
  فعلية جملةٌ  فاعله مع و فعل /) لتفعي وزن من تشجيع،: مصدره( ثلاثي مزيد - للغائب )3
  مفعوله» هم«فعليّةٌ، و ضمير  فعلٌ و الجملة/  معلوم -) ع ج ش: الأصلية حروفه( ثلاثي مزيد )4

  »:يستلزم« - 41
  فعلٌ و فاعلٌ؛ الجملة فعليّةٌ ») / افتعل«مزيد ثلاثي (من وزن  -فعل مضارع) 1
  و مع فاعله جملةٌ فعليّةٌ و وصفيّةٌ معلوم/ فعل  -») افتعل«مزيد ثلاثي (من وزن  - للغائب )2
  فعل و مع فاعله جملةٌ فعليّةٌ » / استلزام«و مصدره » ل ز م«حروفه الأصليّة  - للغائب -مضارع )3
  جملةٌ فعليّةٌ و وصفيّةٌ »)/ افتعال«مزيد ثلاثي (ماضيه: استلزم، مصدره: استلزام، علی وزن  - للغائب )4

  »:المرتفعة« - 42
  »القمّة« للموصوف / صفة) رفع: فعله( علفا اسم - مؤنّث مفرد )1
  »القمّة« للموصوف / صفة) إرتفاع: مصدره( فاعل اسم - مؤنّث - اسم )2
 »القمّة« موصوف:ال صفة، و/  مفعول اسم - (علم) معرفة – مؤنّث مفرد – اسم )3
  »شبهُ ت«مفعول لفعل ) / الثّلاثي مجرّدالمن الفعل ( فاعل اسم -معرّف بأل  – مؤنّث مفرد )4

  في ضبط حرکات الكلمات: الخطأعيِّن  - 43
  !يَستَطيعُ الإنسانُ أن يُقَيِّدَ العُلومَ النّافِعةَ بِالکِتابَةِ  )1
ر  )2   افَةُ في اليَومِ الواحِدِ أقَلَّ مِن ثَلاثينَ دَقيقَة!تَنامُ الزَّ
  نَحنُ مُعلِّمونٌ نُدرَّسُ دَرسَ الحَياةِ لأنَّکُم بِحاجَةٍ إلَيه! )3
  ا سَمعتُ أنَّهما قَد تَکاتَبا علَی مَرِّ السِّنينَ فَرِحتُ فَرَحاً کَثيراً!لَمّ  )4
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  )۵۰ -  ۴۴عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية ( ■■
  : المترادفعيّن ما فيه  - 44

  ﴾ فعاً و لا ضَرّاً إلاّ ما شاءَ االلهلِنَفسي نَ  كُ لا أمل ﴿ )1
  له! اً خشبيّ  باباً  جّار صنعالنّ هذا  و نابيت العُمّالبنی  )2
  !ريا المُضيئةيإنّ هذه الأضواء تنبعِث من نوعٍ من البَکت )3
  د النّاس!ريا لإِنارَة المُدُن و يُساعيالبَکتهذه ستَعينُ بي هإنّ  )4

  الصّحيح في صيغة المضارع: عيّن - 45
      هؤلاء النّاجحون لَم يُضيّعا الأوقات الثّمينة في الحياة! )1
     !و الدّينيّ  لن فريقاً للحوار الثقّافيّ شکِّ تُ  هناك نساء رائعات )2
      لِم لا تتعجّبان عندما تحدث هذه الظّاهرة العجيبة أيّتها المرأتان! )3
  قلتُ لإحدی التّلميذات المجتهدات: إنّک ستحصل علی النّجاح! )4

 :محذوفاً عيّن الفاعل  - 46
 أخيه مَيتاً! أن يَأكل لحم منّا بّ أحديُح لا )1
  بيوتنا!                      تين رجالٌ يُخرّبونالقبيلتين الوحشيّ لِهاتين  )2
  أُصلح الفاسدونَ منهم! العادل كالمللمّا حكمهم  )3
    ياضة قبل بداية المسابقات!عب ملابس الرّ يغسل اللاّ  )4

 :ما يدلّ علی المکان عيّن - 47
 !قد واجهتُ مصائب ولکنّني لم أستسلم لها )1
 !ن حتّی مغرب الشّمسمُزارعون يعملو  كهنا )2
  !من حسن الحظّ أنّ العدالة تجري في المحاکم )3
 !السّبت الماضي کان موعدنا مع الأصدقاء القدماء )4

 العبارات: ينف يف الخطأ نيّ ع - 48
 !اسَ بکُلّ ما سمعتَ بهلا تحدّثِ النّ  )1
 !مُبارياتٍ  يّ ما تعادَلا في أ نيقين الفر يهذأ تعلم أنّ  )2
 من الزّرع و الغرس! بياس عملاً أحَلّ و أطالنّ  االله ما عَمِلَ و  )3
  !نيوميالکرونا إلاّ قبل  روسيرغم ف یالمدرسة عل یلن تذهبوا إل )4

 :النّافية للجنس» لا«عيّن  - 49
  ﴿ لا تحْزن إنّ االله معَنا ﴾ )1
لنا ما لا طاقة لنا به ﴾ )2   ﴿ ربّنا لا تُحمِّ
  ﴾لا تُطعموا المساکين ممّا لا تأکُلون ﴿  )3
  ﴾و لا تسبُّوا الّذين يدعون من دون االله ﴿  )4

 :عند وقوع الفعل يّن حالةَ المفعولالحال تبُ عيّن - 50
 بّه شاكراً!يعبُدُ أبي المؤمن ر  )1
 النّسب!لماذا يَفخرُ هذا الرّجلُ جاهلاً ب )2
 !شاهدَهم المعلّم مُشاغبين أثناء الدّرس )3
  يُرشد المعلّمون تلميذهم المُجدّ مُشفقين! )4
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 ي خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند. هاي ويژه توانند سؤال هاي مذهبي مي داوطلبان اقليت

  ؟كدام است» چون كه صد آمد نود هم پيش ماست«گويد:  ع شعر زيبا از مولوي كه ميامبناي قرآني اين مصر  - 51
  ».هر كس نعمت و پاداش دنيا را بخواهد، نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداست«) 1
  »آن كس كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كند، پاداش داده خواهد شد.«) 2
  »هاست را بيهوده نيافريديم. چه بين آن ها و زمين و آن ما آسمان«) 3
  .»ما راه را به او نشان داديم يا سپاسگزار خواهد بود و يا ناسپاس«) 4
  ؟شده است و انذار الهي در مورد آن، چيست يادآورياخذ پيمان خدا در نهاد آدمي با كدام عبارت قرآني  - 52
  »هذا صراطٌ مستَقيم«ـ » اَنِ اعبدوني«) 2  »اليَه صراطاً مستقيماً«ـ » اَنِ اعبدوني«) 1
3 (»دوهستَقيم«ـ » فَاعبراطٌ م4  »هذا ص (»دوهر«ـ » فَاعبص ليَهستقيماًااطاً م«  
هاي امروزي چيست و كدام عامل موجب شده است كه جايي براي خلوت انس با خدا و درك معنويت نيـايش بـا او بـاقي     بت جديد انسان - 53

  ؟نماند
  ها زندگي روزمرهّ ـ فزوني يافتن شهوات در دل بهوارد نكردن دين و دستورات خدا ) 1
  رساند. ـ غفلت از ياد خدا و آخرت هايشان مي به هوسها را  كس كه آن چه و آن هوي و هوس و آن) 2
  ها رساند. ـ فزوني يافتن شهوات در دل هايشان مي ها را به هوس كس كه آن چه و آن هوي و هوس و آن) 3
  زندگي روزمرهّ ـ غفلت از ياد خدا و آخرتبه وارد نكردن دين و دستورات خدا ) 4
  ؟توحيد استمرتبه از در شفاي بيماران مؤيد كدام  (ص)، و مأذون بودن رسول خدا يست، معلول چخدا مالك حقيقي جهان استكه  اين - 54
  خالقيت  چون مخلوقات جهان همه از خدا هستند ـ) 1
  ربوبيت  از خدا هستند ـهمه چون مخلوقات جهان ) 2
  چون جهان از آن خداست ـ خالقيت) 3
  ربوبيت چون جهان از آن خداست ـ) 4
  ؟درستي آمده است ترتيب در كدام گزينه به به ،رجيم اقرار و سوگند شيطان - 55
  ناتواني در فريب مؤمنان مخلص ـ فريب فرزندان آدم) 1
  بازداشتن انسان از پيروي از عقل ـ فريب فرزندان آدم) 2
  ف وعده در نجات آدميلناتواني در فريب مؤمنان مخلص ـ خ) 3
  جات آدميف وعده در نلخ بازداشتن انسان از پيروي از عقل ـ) 4
  ؟انجامد عمر ميكدام حسنه به كثرت (ع) معصومين  تعاليممسبب نزول بركات الهي چيست و با استناد به  ،سورة اعراف 96با توجه به آية  - 56
  داري امانتدادن صدقه و احسان به والدين ـ ) 1
  داري امانتتقوا و ايمان واقعي ـ ) 2
    تقوا و ايمان واقعي ـ دادن صدقه) 3
  دقه و احسان به والدين ـ دادن صدقهدادن ص) 4
  ؟قضا و قدر الهي چيست بارةپندار غلط برخي در - 57
  است.جهان تقدير همان قانونمندي و نظم ) 1
  است.جهان نظم  و تقدير وراي قانونمندي) 2
  جهان آفرينش مملو از قضا و قدر الهي است.) 3
  قضا و قدر الهي با اختيار انسان منافاتي ندارد.) 4
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لازم است عمل به كدام عبارت قرآني را سرلوحة كار خود قرار دهد و ثمرة آن به ، نباشد» االلهَ من عصاه  ما اَحب«كه انسان در زمرة  ينبراي ا - 58
  ؟گردد چه صورت متجلّي مي

  »يحببِكمُ االله« -»اً هللالَّذين آمنوا اَشَد حب و«) 2  »يحببِكمُ االله« -»تحبونَ االله فاتَّبعوني«) 1
  »يحبونَهم« -»الَّذين آمنوا اَشَد حباً الله و«) 4  »يحبونَهم« -»تحبونَ االله فاتَّبعوني«) 3
  ؟كمك گرفتدارالسلام بودن بهشت جاويد  براي بيان مصاديق توان يك از تعبيرات قرآني، مي از كدام - 59
1 (»رَ والآخ ارنَّ الدوانَةَ ايالح ِا«) 2    »لَهي ندَرَفعالآخ نيا والد ةَاللهِ ثُواب«  
3 (»ليَهمِ وع حزَ لا  فَلا خَوفم يياتنُ) «4  »نونَهلّا حا ينَحياما ه و نيا نَموتالد Ĥ«  
  ؟در كدام آيه بيان شده است» معاد وقوعآن با  ةد انسان و رابطوها در وج دليل آفريده شدن استعدادها و سرمايه« - 60
1 (»ريدن كانَ يوثَ مرَ  ابنيا و الآخالد االلهِ ثَواب ندَنيا فعةِالد«  
2 (»ثًا وبع ُا خلََقنَْاكمأَنَّم ُتمبسونَ أَفَحعنَا لَا تُرْجَإلِي ُأَنَّكم«  
 »ارِلُ الْمتَّقينَ كَالْفُجالحات كَالْمفسْدينَ في الأَْرضِ أمَ نَجععملُوا الص ذينَ آمنُوا وأمَ نَجعلُ الَّ«) 3

4 (» ومنَّكمُ الي يعليَجم ولاريب فيه القيامةااللهُ لا اله الّا ه«  
  ؟گردد تفهيم ميبه آنان خلافكاري مجرمان  ،بيانگر آن است كه در قيامت ،پيام كدام آية شريفه - 61
  »هو قَائلُها كلَمةٌت كلََّا إِنَّها لعَلِّي أعَملُ صالحا فيما تَركَْ قَالَ رب ارجِعونِ«) 1
  »م وأَخَّرَذ بِما قَدالْإِنسْانُ يومئ ينبئوا«) 2
  »كلُُونَ في بطُونهمِ نَاراًإِنَّما يأْ اًظلُْم إِنَّ الَّذينَ يأكُْلُونَ أمَوالَ اليْتَامى«) 3
4 (»نُوا وينَ آملُ الَّذعنَج َأم ضِعي الأَْرينَ فدْفسكَالْم اتحّاللُوا الصم«  
خواهد براي رسيدن به آمرزش پروردگارشان  مي هاي بهشتي در گرو چيست و پرهيزكاراني كه قرآن از آنان تكريم در باغبراساس آيات قرآن،  - 62

  ؟كدام ويژگي را دارند ،تسريع كنند
  درگذشتن از اشتباه مردم ـ مواظبت بر نماز) 1
  درگذشتن از اشتباه مردم ـ انفاق هنگام توانگري و تنگدستي) 2
  اداي راستين شهادت ـ انفاق هنگام توانگري و تنگدستي) 3
  مواظبت بر نماز اداي راستين شهادت ـ) 4
  ؟نبوت است نيافتكدام علل تجديد  نتيجة» براي ابلاغ تعليمات اصيل و صحيح تكرار دعوت انبيا«و » ماندگاري و پايايي يك پيام«ترتيب  به - 63
  حفظ قرآن كريم از تحريف  استمرار و پيوستگي در دعوت ـ) 1
  بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي ـ حفظ قرآن كريم از تحريف آمادگي جامعة) 2
  تحريف تعليمات پيامبران پيشين  استمرار و پيوستگي در دعوت ـ) 3
  تحريف تعليمات پيامبران پيشين گي ـبشري براي دريافت برنامة كامل زند ةآمادگي جامع) 4
كند و برترين مرتبة ولايـت و   اشاره مي ،گيرد گذاراني كه اوامرشان از قوانين الهي سرچشمه نمي به حرمت رجوع به قانون ،آية شريفه كدام - 64

  ؟سرپرستي كدام است
1 (»و ينَِّاتْلنََا بِالبسلنَْا رسأَر لَقَد الْك مهعأَنْزلَْنَا مو يزَانَ تَابولايت ظاهري -»ليقوم الناس بالقسط الْم  
2 (»و ينَِّاتْلنََا بِالبسلنَْا رسأَر لَقَد و تَابالْك مهعيزَانَ أَنْزلَْنَا مولايت معنوي -»ليقوم الناس بالقسط الْم  
  ولايت معنوي -»يضلَّهماَن الشيطان  قد امُروا اَن يكفروا به و يريد ويريدون ان يتحاكموا إلي الطاغوت «) 3
  ظاهريولايت  -»يضلَّهماَن قد امُروا اَن يكفروا به و يريد الشيطان  ويريدون ان يتحاكموا إلي الطاغوت «) 4

  معارف اسلامي فرهنگ و
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  ؟ه بودچاميه توانستند دنياي اسلام را تا حد زيادي به دوران جاهليت بازگردانند و بر مردم حاكميت يابند،  علت اينكه بني - 65
  نينمعدم توجه مسلمانان به هشدارهاي اميرالمؤ) 1
  بين مسلمانان  وجود آمده به ةتفرقو ) 2
    اهميت ندادن به احكام اسلامي) 3
  هاي نامشروع سستي و ضعف مسلمانان و روي آوردن آنان به ثروت) 4
 من ينقلب علي عقبيه فلَن يضُرَّ ان مات او قُتلَ انقلبتم علي اَعقابكم وقد خَلت من قبله الرُّسل اَف و ما محمد الّا رسولٌ«آية شريفة با توجه به  - 66

  ؟چه كساني هستند» شاكرينال«و  دهد خداوند چه هشداري به مردم زمان پيامبر مي» االله شيئاً و سيجزي االلهُ الشاكرين
  كنندگان پيوستگي رسالت انبيا قبولـ » االله شيئاًيضُرُّ ن فلَ «) 2  كنندگان پيوستگي رسالت انبيا قبولـ » انقلََبتمُ علي اعَقابِكمُ«) 1
  هاي راه قدمان در برابر سختي ثابتـ » انقلََبتمُ علي اعَقابِكمُ«) 4  هاي راه قدمان در برابر سختي ثابتـ » االله شيئاً فلنَ يضُرَّ«) 3
  ؟ناپذير الهي به چه كساني است قطعي و تخلف ةوعد »...ي ي ارتضليمكننَّ لهم دينهم الّذ«ة شريف ةالهي در آي ةتحقق عيني وعد - 67
  »الصالحات امنوا منكم و عملوآ«) 2    »الّذين استضعفوا في الارض«) 1
  »خر و ذكر االله كثيراًاالله و اليوم الآ ويرج كانَلمن «) 4    »عبادي الصالحون«) 3
چگونـه محقـق    ،توسـط رهبـري   معه به سمت وظايف الهـي پايه و اساس پيشرفت در نظام و حكومت اسلامي چيست و سهولت هدايت جا - 68

  ؟گردد مي
  امر به معروف و نهي از منكر ـ مشاركت و همراهي مردم وظيفة دادن جامنظارت همگاني با ان) 1
  زيستي ـ استقامت و پايداري در برابر مشكلات ساده) 2
  معروف و نهي از منكرامر به  ةوظيف دادن مشاركت و همراهي مردم ـ نظارت همگاني با انجام) 3
  زيستي استقامت و پايداري در برابر مشكلات ـ ساده) 4
مربوط به » تا روز قيامت به آن احتياج دارد، در كتابش آورده استكه امت چه را  خداوند آن« :فرمايد اين سخن گهربار امام باقر (ع) كه مي - 69

  ؟باشد مي انسانيك از نيازهاي  آن حضرت، پاسخ قرآن كريم به كداممحتوايي قرآن كريم بوده و منظور اعجاز هاي  يك از ويژگي كدام
  نيازهاي بنيادينجانبه بودن ـ   جامعيت و همه) 1
  نيازهاي طبيعيجانبه بودن ـ  جامعيت و همه) 2
  نيازهاي بنيادينانسجام دروني در عين نزول تدريجي ـ ) 3
  ـ نيازهاي طبيعيانسجام دروني در عين نزول تدريجي ) 4
  ؟ن شوندبراي اين منظور بايد مسلمانان به كدام شايستگي مزي ؛كند كه از اهانت به همديگر خودداري كنند ايجاب مي ،دت بين مسلمينوح - 70
  ارتقابخشي به اعتقادات با دانش و استدلال) 1
  تلاش براي رهايي عموم مسلمانان از ظلم) 2
  هاي درست شودفاع از مظلومان جهان با ر) 3
  مانان ظاهري از مسلمانان واقعيشناخت مسل) 4
  ؟نشانگر اين موضوع است ه،گردد و كدام آي تولي ميسچهرة انسان م رچه زماني غبار ذلّت ب ،نظر به آيات قرآني امعانبا  - 71
  »االله هم يكفرون بنِعمةِو  يؤمنونالباطل باف ...«نشناختن جايگاه خويش ـ ) 1
  »بِمثلها سيئةٍلسيئات جزاء كسبوا او الّذين «نشناختن جايگاه خويش ـ ) 2
  »بِمثلها سيئةٍو الّذين كسبوا السيئات جزاء  «تسليم شدن در برابر هوي و هوس ـ ) 3
  »االله هم يكفرون بنِعمةِالباطل يؤمنون و باف ...«تسليم شدن در برابر هوي و هوس ـ ) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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آمدند و ستودن ايشان، نشان از ناسـازگار بـودن    خدا مي ت حضرت مريم (س) در معبدي كه همگان براي پرستشتأكيد قرآن كريم بر عفّ - 72

  ؟است مكدام ديدگاه با نگاه قرآن كري

  حجاب، اختصاص به مسلمانان دارد.) 1

  حجاب زنان، موجب سلب آزادي و كاهش حضور آنان در جامعه است.) 2

  دين اسلام، شكل و چگونگي پوشش را معين نكرده است.) 3

  دربارة عفاف و پوشيدگي وجود ندارد. يصدر قرآن كريم، دستور خا) 4

 ،چه در مقابل خداوند اسـت  توان در كدام عبارت قرآني مشاهده كرد و توجه نكردن به آن نماز مقبول در كلام امام صادق (ع) را مينتيجة  - 73

  ؟كدام عبارت در نماز استتوجه به بزرگي خداوند در بيان بازتاب 

  يرـ تكب »تنهي عن الفحشاء و المنكر«) 1

  ـ ذكر ركوع و سجود »تنهي عن الفحشاء و المنكر«) 2

  ـ ذكر ركوع و سجود »لذكر االله اكبر«) 3

  ـ تكبير »لذكر االله اكبر«) 4

  ؟مردار يك حيوان در چه صورت نجس است سخيف نشمردن نماز، چه اثري بر اعمال انسان خواهد گذاشت و - 74

  شويم. ـ خون جهنده داشته باشد. تدريج دور مي روهات هم بهكنه تنها از گناهان كه حتي از برخي م )1

  گوشت باشد. شويم. ـ حرام روهات هم به تدريج دور ميكنه تنها از گناهان كه حتي از برخي م )2

  گوشت باشد. رسيم. ـ حرام شويم و به تسلط بر خود مي هاي ظاهري و باطني دور مي از آلودگي )3

  خون جهنده داشته باشد. رسيم. ـ شويم و به تسلط بر خود مي هاي ظاهري و باطني دور مي از آلودگي) 4

فرهنـگ و   ةهاي اجتماعي در فضاي مجازي به منظور اشـاع  هاي اينترنتي و شبكه حكم ايجاد پايگاه ،ي مقام معظم رهبرياوتبا استناد به ف - 75

  ؟آميز و ابتذال اخلاقي چيستكفرهاي  معارف اسلامي و مقابله با انديشه

  واجب عيني) 2    مواردي واجب مستحب و در) 1

  مكروه) 4    جايز و حلال) 3
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  هاي ويژة خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند. توانند سؤال هاي خارجي غيرانگليسي مي  داوطلبان زبان

  
 

76-   Since my father bought the energy saving lamps and the new air conditioner for his office, far less 
electricity … .  

1) has been consumed  2) was consumed             
3) has consumed   4) was going to consume  

77-  He … the football match on TV at home when suddenly his little brother started crying.  
1) have watched  2) watched  
3) was watching   4) watches  

78-  Mr. James thinks that people would take part in the charity event if they were rich enough to meet 
their essential needs, …? 
1) wouldn’t they  2) weren’t they 
3) doesn’t he  4) don’t you 

79-  Aunt Charlotte, who has already visited Iran, believes very … cities anywhere in Asia can match 
the cultural richness of Shiraz.  
1) much      2) few      
3) little       4) many    

80-  When we travel to a foreign country, we should respect people’s … and be careful about our behavior.  
1) culture  2) range  
3) vacation   4) pilgrim 

81-  Robert Frost wrote many novels, and his … of stories were very popular among the teenagers in 
the first decade of the 20th century.  
1) collections  2) definitions 
3) explanations  4) conversations 

82-  Greenhouse gases have been … formed for over 100 years, largely as a result of humankind’s use 
of fossil fuels, such as coal and oil, to provide energy.  
1) gradually  2) originally 
3) powerfully  4) economically  

83-  Many of the people who want to go abroad have no idea about the difficulties they will … once they 
reach their destination.  
1) share   2) face 
3) value  4) believe 

84-  Although you are not still fluent in our native language, I … your serious attempt to learn its basic 
grammar during your stay.  
1) communicate     2) reflect 
3) appreciate   4) expect 

85-  We are fortunate to have such highly skilled and … teachers who spend hours preparing 
standardized tests and developing creative techniques.  
1) available        2) dedicated    
3) ancient   4) complicated 

86- The head of the company emphasized that the … markets have been completely filled with our 
company’s products.  
1) healthy  2) domestic 
3) balanced  4) unique 

87-  On his doctor’s advice, George wisely decided to avoid junk food and eat more fruit and veggies to 
add … to his diet.  
1) proportion          2) respect       
3) serving    4) variety     

  زبان انگليسي

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your 
answer sheet. 
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PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Bacteria are larger than viruses. Unlike viruses, bacteria do not need to attach to cells to 
…(88)… . They can multiply on their own. Bacteria were one of the first life forms to …(89)… 
on the earth billions of years ago. They are very tough germs. Some can live in boiling hot 
temperatures or freezing cold temperatures. …(90)…, most like it best where it is pleasantly 
warm and moist. This is why they love to live on and in your body. In fact, every surface of 
your body has bacteria …(91)… there. The harmless bacteria are called normal flora. There 
are many other bacteria that cause disease. Strep throat …(92)… by bacteria. Eating food 
that has harmful bacteria growing in it may cause food poisoning. 

88- 1) replace  2) distinguish 3) reproduce  4) combine 
89- 1) remind  2) appear 3) generate  4) arrange 
90- 1) Because  2) But 3) Whereas  4) However 
91- 1) which live  2) that lived 3) that lives  4) which has lived 
92- 1) caused  2) is caused 3) had caused  4) was caused 

 
PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

Passage 1 
Two runners stand side by side at the starting line of a race. Both look very strong and fast. 
But one runner speeds ahead and wins the race. The other falls behind. Some athletes can 
reach great goals such as receiving an Olympic gold medal. Others never live up to their 
promises. What kind of preparation before a race or other events makes the difference? 

Everyone knows that athletes work out to strengthen their bodies. But a recent research 
shows that strengthening the mind may be just as important. The study indicates that some 
athletes win partly because they think they can win. Positive thinking seems to give the edge 
for success in sports. People who tell themselves repeatedly, “I know I can do this,” often find 
they have the advantage to win.  

One procedure that helps many athletes is creating pictures in their mind. They are told to 
think of each move they must make to win. Some use more fanciful pictures. One skater liked 
to imagine a star bursting inside her, filling her with energy. Another athlete who wanted to 
feel calm pictured himself as a bird floating in the air. 
     Next time you want to do something well, try training your mind to help you. Perhaps a 
teacher or an instructor can help you plan your training. If you imagine yourself doing better, 
you may soon see improvement in what you really can do.  
93- Which of the following can be the best title for the passage? 

1) Sports and Athletes  2) Mind and Body 
3) Achievement and Improvement 4) Positive and Negative Thinking 

94- The main idea of paragraph 2 is that … . 
1) athletes can achieve what they want only by physical exercises  
2) emotional preparation is the most important factor to win a race 
3) receiving an Olympic medal can be a result of both exercising and positive thinking 
4) athletes can live up to their promises by just thinking positively 

95- Creating pictures in mind is … . 
1) a procedure that helps many athletes to win 
2) a great help to the instructors 
3) a physical procedure which helps athletes think positively 
4) a big help to both trainers and athletes 

96- According to the writer, an important aspect of winning seems to be … . 
1) positive thinking  2) a good instructor 
3) self-training  4) an Olympic gold medal 

  انگليسي زبان
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Passage 2 

Have you ever heard someone use the phrase “once in a blue moon?” People use this 

expression to describe something that they do not do very often. For example, someone might 

say that he tries to avoid eating sweets because they are unhealthy, but will eat chocolate 

“once in a blue moon.” Or someone who does not usually like to go to the beach might say “I 

visit the shore once in a blue moon.” While many people use this phrase, not everyone knows 

the meaning behind it. 

The first thing to know is that the moon itself is never actually blue. This is just an expression. 

The phrase “blue moon” actually has to do with the shape of the moon, not the color. 

 As the moon travels around the earth, it appears to change shape. We associate certain 

names with certain shapes of the moon. For example, when we can see a small part of the 

moon, it is called a crescent moon. A crescent is a shape that looks like the tip of a fingernail. 

When we cannot see the moon at all, it is called a new moon. When we can see the entire 

moon, it is called a full moon. Usually, there is only one full moon every month. Sometimes, 

however, there will be two full moons in one month. When this happens, the second full moon 

is called a “blue moon.” 

Over the next 20 years, there will only be 15 blue moons. As you can see, a blue moon is a 

very rare event. This fact has led people to use the expression “once in a blue moon” to 

describe very rare events in their lives. 

97-  When does a blue moon happen in nature? 

1) when there are two full moons in one month  

2) when the moon has a blue color  

3) when we cannot see the moon at all  

4) when we can only see a small part of the moon  

98-  As described in paragraph 3, what is another example of something that has a crescent shape? 

1) your thumb   2) a distant star  

3) the letter “C”   4) the letter "H"  

99- In the final paragraph, the author states: “Over the next 20 years, there will only be 15 blue 

moons.” This means that over the next 20 years, a blue moon will happen … . 

1) once a year   2) less than once a year   

3) more than once a year   4) not enough information is provided  

100-  In the final paragraph the author writes, "As you can see, a blue moon is a very rare event." The 

purpose of this statement is to … . 

1) answer an earlier question    

2) provide an example  

3) support an upcoming conclusion   

4) challenge a previous statement  

  زبان انگليسي
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   2شماره  دفترچة
  صبح جمعه 

24/5/99 

 دقيقه 175ويي: گدت پاسخم  135تعداد سؤال: 
  

صي
صا

اخت
چه 

فتر
د

 

  

علوم 
  رياضي
دوازدهم رياضي و فني
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 محل انجام محاسبات  

  رياضيات

اند،  المپياد رياضي شركت كردهدر آموزاني كه هم در المپياد فيزيك و هم  نفره، تعداد دانش 30در يك كلاس  - 101
كـلاس  است. در ايـن   5اند، برابر  از اين دو رشته شركت نكرده يك كه در هيچ يآموزان و تعداد دانش 3برابر 

 اند؟ هآموز فقط در يك رشتة المپيادي شركت كرد چند دانش

1( 25   2 (22   3 (23   4 (24   

6 در تساوي - 102 3 34 2 3 3 1 4 4m    ،  مقدارm كدام است؟ 

1 (1  2 (1
2   3( 1   4 (1

2   

 شود؟ 3190برابر  اعداد ةهمقرار دهيم تا مجموع  حسابيچند واسطة  460و  120عدد  دوبين  -103

1 (10   2 (11   3 (12   4 (9   

معادلة  - 104
xx

 


1 11 12 2
 چند جواب حقيقي دارد؟ 

  ) صفر4   1) 3   2) 2   3) 1

)A نقاط متحرك -105 , )5 0و  0 8B( , 2با سرعت  Aبر روي محورهاي مختصات مفروضند. اگر  ( cm

s
1cmبـا سـرعت    Bو  

s
روي  

 ترين مقدار ممكن خواهد بود؟ ، فاصلة اين دو نقطه كمثانيه ندحورها حركت كنند، پس از چم محورهاي مختصات در جهت منفي
 متر است.) (هر واحد طول در دستگاه مختصات يك سانتي

1 (3 6/  2 (3 5/  3 (3 2/  4 (3   

10اگر  - 106 2
10 1

x

x
f (x) log( )





1f، باشد  (x) كدام است؟ 

1 (f (x)   2 (f ( x)   3 (1
f ( )

x
   4 (1

f ( )
x

   

logاگر  -107 x log y 2
3 9

7
9و  2 27

5
6log x log y   2باشد، حاصل

3 2log (xy ) كدام است؟ 

1 (1   2 (1
  ) صفر4   2) 3   2

0حاصل عبارت  -108 0
3 1
15 15

A
sin cos

  كدام است؟ 

1 (2 2   2 (2 2   3 (4 2   4 (4 2   

30حاصل  - 109
1 1
1 1x

x
lim

x

 

 
 كدام است؟ 

1 (1   2 (1
2   3 (1

3   4 (3
2   

  دقيقه 85وقت پيشنهادي: 
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 محل انجام محاسبات  

بع تا - 110

x
a ; x

x
f (x) ; x

[ x] b ; x


  
  


   

2
0

2 0

10 0

0xدر     پيوسته است. حاصلa b كدام است؟ )[  ، نماد جزء صحيح است.)[

1 (2   2 (3   3 (1   4 (2   
yمودار تابع ن - 111 x x   3 8 هـاي منفـي انتقـال    xطـرف   واحد بـه  يكسپس كنيم و  قرينه ميها  را نسبت به محور عرض 8

 مجموع صفرهاي تابع جديد كدام است؟ .دهيم مي
   5   3 (3   4 (8) 2  صفر) 1

]بازة  fتابع اكيداً نزولي  ةدامن - 112 , ]
51 g(x)تابع  ةو دامن 2 f (x ) f ( x)  2 3 bاست. حاصل  [a,b]بازة  2 a كدام است؟ 

1 (4   2 (7
2   3 (3

4   4 (3   

10اي  چند جمله - 113 1x  اي  را بر چندجمله(x )(x ) 2 1 xمانده به ازاي  قيمقدار باكنيم.  تقسيم مي 2   كدام است؟ 2
1 (341   2 (255   3 (85   4 (1023   

1معادلة  -114
sin x

cot x
cos x




0در بازة   2[ , ] د جواب دارد؟چن 

  صفر) 4  1) 3  2) 2   3) 1

21اگر  - 115
3

x

x a
lim

x ax b


 

 
 تواند باشد؟ ميكدام  b رباشد، مقدا 

1 (1
2   2 (1   3 (3

2   4 (2   

1شكل تابع  -116
1

x
f (x)

x | x |





 ست؟اكدام اش  قائمدر اطراف مجانب  

1 (   2 (   3(   4 (  
xأ خط مماس بر نمودار تابع عرض از مبد -117 xf (x) x 2 xدر نقطة  2  1  واقع بر نمودارf كدام است؟ 

1 (
1
2   2 (1   3 (1   4 (1

2   
]1كدام تابع روي بازة  - 118 , ) پذير است؟ مشتق )[  ، نماد جزء صحيح است.)[

1 (3 1f (x) x      2 (1f (x) | x |    

3 (
1 11

1 1

; x
f (x) x

; x

  
 

   4 (1
1

x ; x
f (x)

x[ x] ; x


   

   

fگر ا -119 (x) sin( x)  وg(x) sin x cos x   ،باشد(fog) ( )

 كدام است؟ 2

1 (1
2

cos
   2 (1

2
sin

   3 (1
4

cos
   4 (1cos   

21اگر  - 120 8g(x) f ( x )   1و 1f ( )   ،0باشدg ( ) ) كدام است؟f  وg  روي(.مشتق دوم دارند ، 
  -32) 4  -16) 3  8) 2  ) صفر1
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 محل انجام محاسبات  

ABو ABCدر مثلثAنيمساز زاوية داخلي ADاگر -121 AD AC   باشد، آنگاه اندازة زاويةA ابر كدام يك از مقادير زير رب
 ؟باشد تواند نمي

1( 030  2 (060  3( 090  4 (0120  
BEدر شكل زيـر   - 122 || CF  وCE || DF    اسـت. اگـرBC  CDو  6 15    باشـد، آنگـاه

 ؟است CEFDچه كسري از مساحت ذوزنقة  ACEاحت مثلث مس

1( 4
25    2 (4

21  

3( 9
16    4( 9

25  

  

كنيم تا يك چهار ضلعي جديد پديـد   هاي دو قطر وصل مي وسط را بهCDو  ABهاي دو ضلع  ، وسطABCDدر چهار ضلعي  - 123
 ؟آيد. با كدام شرط، اين چهارضلعي جديد، يك مستطيل است

    بر هم عمود باشند. BCو  ABاضلاع  )1
  بر هم عمود باشند. CDو  BCاضلاع ) 2
  .بر هم عمود باشند BCو  ADامتداد اضلاع  )3
  بر هم عمود باشند. CDو  ABامتداد اضلاع ) 4

 ؟هاي زير درست است يك از گزاره كدام - 124

  كند. اگر خطي يكي از دو خط موازي را در فضا قطع كند، لزوماً ديگري را نيز قطع مي )1
  اگر خطي با يكي از دو خط متنافر، موازي باشد، لزوماً با خط ديگر متنافر است.) 2
      توان رسم كرد. ط، تنها يك خط متنافر با خط مفروض مياز يك نقطة غير واقع بر يك خ )3
  مفروض رسم كرد.توان عمود بر صفحة  شمار صفحه مي از يك نقطه خارج يك صفحه، بي )4

درون يك مستطيل محاط شـده اسـت. حجـم حاصـل از      3اي به شعاع  دايره مطابق شكل نيم -125
 ؟كدام است Bو  Aحول خط گذرنده از نقاط  هاشورخوردهدوران ناحية 

1( 9    2 (12  
3( 18    4 (24  

Mدر شكل مقابل اگر  - 126

 Nو  020


  ؟كدام است xباشد، اندازة  025

1( 0105    2 (/ 0112 5  

3( 0120    4( / 0127 5  
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 محل انجام محاسبات  

برابر شعاع دايرة كوچكتر اسـت. طـول    2ر هاي داخلي دو دايرة متخارج بر هم عمود هستند و شعاع دايرة بزرگت مماس مشترك - 127
 ؟مماس مشترك خارجي اين دو دايره چند برابر شعاع دايرة كوچكتر است

1( 3 2    2 (17  
3( 14    4 (2 2  

 ؟است. اندازة محيط اين مثلث كدام است 27الاضلاع برابر  ث متساويمساحت دايرة محاطي خارجي يك مثل -128

1( 9    2 (12  
3( 18    4( 24  

3و نسبت  Oتحت تجانس به مركز  - 129
و نسبت  Aو تحت تجانس به مركز  Bبر نقطة  A، نقطة 2

3
 Cبـر نقطـة    B، نقطـة  5

 ؟است OCخط  چند برابر طول پاره BCخط  شود. طول پاره تصوير مي

1( 8
7    2 (7

8  

3( 8
9    4 (9

8  

و  AMBيمسـاز زوايـاي   بـه ترتيـب ن   MQو  MPميانـه و   AM ،در شكل زيـر  -130
AMC اگر  .هستندAP  PBو  6  چه كسري از  AMQباشد، مساحت مثلث  4

 ؟است APQمساحت مثلث 

1( 5
6    2 (6

5  

3( 10
9    4( 9

10  

 ؟است، اندازة ميانة وارد بر ضلع سوم كدام است 060و زاوية بين اين دو ضلع  8و  5در مثلثي كه طول دو ضلع آن  - 131

1( 129
2    2 (6  

3( 7    4 (227
2  

aاگر  - 132
A

b c

 
  
 

4  ،B
 

  
 

1 2
3 Aو  2 B  ماتريسي اسكالر باشد، حاصلa b c  ؟م استكدا 

  صفر )4  4 )3   6 )2  12 )1

Aاگر  -133
 

  
 

2 5
3 AXو  9 A I   ؟كدام است Xهاي ماتريس  باشد، مجموع درايه 3

1( 1    2 (1  
3( 3    4 (3  
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حاصل  - 134
sin cos

cos sin

cos sin

 
 
 

1
1
0

 ؟كدام است 

1( cos 2    2 (cos 2  
3( sin cos  2 2    4( sin cos  2 2  

ــرة  -135 2دو داي 2 2 4 0C : x y x y   2و 2 10 4 12 0C : x y x y       ــة ــاطع Bو  Aدر دو نقط ــاحت  متق ــد. مس ان
 مركزهاي دو دايره هستند) Oو  O(نقاط  ؟كدام است AOBOچهارضلعي 

1( 6    2 (9  
3( 12    4 (18  

باشد، خروج از مركز بيضـي كـدام    2ترين رأس بيضي برابر  و فاصلة هر كانون تا نزديك 8ر طول قطر كوچك يك بيضي برابر اگ - 136
 ؟است

1( 3
4    2 (3

5  

3( 4
5    4( 3

2  

yاگر كانون سهمي به معادلة  -137 y x m   2 4 8 معادلة خط هادي اين سهمي كدام   ها قرار داشته باشد، آنگاهyروي محور  0
 ؟است

1( x  4    2 (x  2  
3( x  2    4 (x  4  

Aاگر  -138 ( , , ) 1 2 1 ،B ( , , ) 3 2 |اي كه  باشد به گونه ABخط  اي روي پاره نقطه Mو  4 AM | | BM |
1
2

 
، آنگاه مجمـوع  

 ؟كدام است Mمختصات نقطة 

1( 5
3   2 (3   3( 3   4( 5

3   

 ؟هاي سوري زير درست است يك از گزاره ارزش كدام - 139

1( x
x ; x

x


   



2 16 44  2 (1 12 2x ;(x ) (x )
x x

         

3( x ; x x    22 5 4 0  4 (xx ;x  4 4  
Aچند زير مجموعه از مجموعة  - 140 {b,d,{d,b},{d},{{d,b}},{b,d}}  فاقد عضو{b,d} ؟است 

1( 4    2 (8  
3( 16    4( 32  
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 ؟نيستهاي زير لزوماً درست  گيري يك از نتيجه سه مجموعة دلخواه باشند، آنگاه كدام Cو A ،Bاگر  -141

1( [(A B) (B C)] (B A) (C B)        2 ([(A B) (B C)] C A       
3( [(A B) (A B )] A B       4 ([(A B) (A C)] A (B C)       

P(Bاگر  - 142 ) 
2
5 ،P(A B) 

1
5  وP(B | A )  

1
 ؟كدام است P(A)باشد،  3

1( 2
5    2 (2

3  

3( 1
2    4( 1

3  

0/احتمال حضور علي در يك مهماني  - 143 0/است. اگر علي به مهماني برود، رضا با احتمال  75 و در غير اين صورت بـا احتمـال    8
/0  ؟رود. اگر رضا در مهماني حاضر باشد، با كدام احتمال علي نيز در مهماني حضور دارد به مهماني مي 5

1( 12
29    2 (24

29  

3( 29
40    4 (3

5  

درصد كمتر از ضريب تغييرات سن فعلي آنها است. ميـانگين سـن    20سال بعد،  3آموزان يك كلاس،  ضريب تغييرات سن دانش - 144
 ؟آموزان اين كلاس كدام است فعلي دانش

1( 8    2 (10  
3( 12    4( 14  

اي  است. اگـر نمـودار جعبـه    14، 18، 15، 6، 19، 18، 11، 15، 7، 16، 13 ،4آموزان يك كلاس به صورت  نمرات درس حسابان دانش -145
 ؟هاي خارج جعبه كدام است هاي داخل جعبه و ميانگين داده ها را رسم كنيم، اختلاف بين ميانگين داده اين داده

1( 2    2( 5/1   
3( 1    4 (5/0  

آموزان كل كشور در امتحانات نهايي براساس دو نمونـه بـه    درصد براي ميانگين نمرات درس رياضيات گسسته دانش 95بازة اطمينان  - 146
]به ترتيب به صورت  n2و  n1هاي  اندازه / , / ]12 2 12 ]و  8 , / ]12 13  ؟كدام است n2به  n1به دست آمده است. نسبت  2

1( 2    2 (4  

3( 1
2    4( 1

4  

يـك از اعـداد زيـر     برابـر كـدام   ،36ماندة تقسيم اين عدد بر  باشد، باقي 5و  2ه ترتيب ب 9و  6ماندة تقسيم عددي بر  اگر باقي - 147
 ؟تواند باشد مي

1( 22    2 (26  
3( 28    4 (32  
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16ماندة تقسيم عدد  باقي - 148 1613  ؟كدام است 42بر  7

1( 18    2 (24  
3( 30    4( 36  

aاگر  - 149 b
24

bو   c
36

 ؟نيستگيري لزوماً صحيح  ، آنگاه كدام نتيجه

1( b c
18

    2 (a c
72

  

3( a c
62 2    4 (b a c 

12
2  

)معادلة سيالة خطي  ،nبه ازاي كدام مقدار  -150 k )x ( k )y n   3 1 5  ؟داراي جواب است kبه ازاي تمام مقادير صحيح  3

1( 21    2 (30  
3( 35    4( 42  

 ؟مطابق شكل مفروض است. طول دورهاي موجود در اين گراف، چند مقدار متمايز دارد Gگراف  - 151

1( 2    
2 (3  
3( 4    
4 (5  

(G)، 7از مرتبة  Gدر گراف  -152   ؟هاي اين گراف كدام است است. حداكثر تعداد يال 2

1( 15    2 (16  
3( 17    4( 18  

 4اي كه اين كميته  اي علمي انتخاب كرد به گونه يتهكمتوان  ميدان به چند طريق  شيمي 3دان و  فيزيك 4دان،  رياضي 5از ميان  -153
 ؟نفره باشد و از هر رشته حداقل يك نفر در آن عضو باشد

1( 180    2 (240  
3( 270    4 (360  

x)اگر  -154 , y , z )0 0 xيك جواب صحيح و نامنفي براي معادلة  0 y z    x0 ،y0ك از مقادير هر يباشد، آنگاه با كدام احتمال  9
 ؟است 2حداقل برابر  z0و 

1( 2
11  2 (5

22  3( 3
11  4( 7

22  

Aتين اگر دو مربع لا - 155 
2

3
 ؟كدام است Bهاي واقع بر قطر اصلي مربع لاتين  متعامد باشند، آنگاه مجموع درايه Bو  

1( 3    2 (4  
3( 5    4 (6 
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  فيزيك

vصـورت   بـه  SIدر  ،كند حركت مي x ـزمان متحركي كه روي محور  سرعتمعادلة  - 156 t t   22 12 اسـت.   16
بوده و بزرگي سرعت آن در  xكه حركت متحرك در خلاف جهت محور  اي بزرگي شتاب متوسط متحرك در بازة زماني

 باشد؟ حال كاهش است، چند متر بر مجذور ثانيه مي

1( 8   2 (10   3( 16   4 (20   

حركـت   كه در مسيري مسـتقيم در حـال   B و Aزمان دو متحرك  -نمودار مكان -157

اسـت. در   مقابـل شـكل   بـا  و مطابقسهمي و خط راست  صورت ترتيب به بههستند، 

شود، فاصلة بين دو متحرك چند برابـر   اي كه سرعت دو متحرك با هم برابر مي لحظه

0x متحرك  ة(مكان اوليAاست؟ ( 

1( 1
2   2 (1

4   3 (1
8   4 (1  

رابـر بـا   جايي متحرك در دو ثانية سوم حركت ب جابهبر مسيري مستقيم است. اگر اندازة متحركي با شتاب ثابت در حال حركت  -158

 صفر باشد، كدام گزينه دربارة حركت اين متحرك درست است؟

  كندشونده بوده است. ،حركت متحرك در اين بازه )1
5t) جهت بردار شتاب در لحظة 2 s .تغيير كرده است  
1) تندي متوسط در اين بازة زماني با بزرگي سرعت متوسط در بازة زماني 3 4t s  2تا 5t s .برابر است  
5t) بردار مكان اين متحرك در لحظة 4 s دهد. تغيير جهت مي  

بازة زماني مساوي  3 طيكنيم. اگر اين گلوله  ه رها مييبدون تندي اول سطح زميناز  معينياي را از ارتفاع  گلوله، در شرايط خلأ -159
(تمـامي اعـداد    بازة زماني باشـد؟  3هاي طي شده در اين  ترتيب مسافت به تواند ميمتوالي، به سطح زمين برسد، كدام گزينه و 

 واحد متر هستند.) ها برحسب گزينه

1( 11 25/ ،33 56و  /75 25/   2 (11 25/ ،22    45و  /5

3 (31 25/ ،62 31) 4     125و  /5 25/ ،93 187و  /75 5/   

Fبق شكل زير، نيروي افقي مطا - 160


F يشود و به ازا به جسم ساكني وارد مي  N اگـر  گيرد.  جسم در آستانة حركت قرار مي 30

Fنيروي 


10شود؟  ند متر بر مجذور ثانيه ميجسم چثابت حركت نيوتون افزايش دهيم، شتاب  10را   N
(g )

kg
   

1( 5     2 (3   

3 (2     4 (7   

  دقيقه 55وقت پيشنهادي: 
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به هر سـه فنـر نيروهـاي     سپس ،بنديم را به آنها مي Cو  A ،Bرا روي يك سطح افقي قرار داده و فنرهاي  مشابهسه جسم  -161

و سه جسم شروع به حركت كنند. اگر نمودار نيـرو   شدهكنيم كه تغيير طول يكساني در همة آنها ايجاد  اي وارد مي افقي به گونه

 (جرم فنرها ناچيز است.) سه فنر مطابق شكل زير باشد، كدام گزينه درست است؟ برحسب تغيير طول براي اين

  شتاب بيشتري خواهد داشت. Aجسم متصل به فنر  )1

  شتاب بيشتري خواهد داشت. B) جسم متصل به فنر 2

  شتاب بيشتري خواهد داشت. C) جسم متصل به فنر3

  ) هر سه جسم شتاب يكساني خواهند داشت.4

60كه با تندي حدي  kg120با جرم كلي چتربازي  - 162 m

s
پـس از  تنـدي حـركتش   كند و  در حال سقوط است، چتر خود را باز مي 

10به  ،50mقائمطي مسافت  m

s
؟ نيروي متوسط ناشـي از مقاومـت هـوا چنـد نيوتـون اسـت      اندازة  ،رسد. طي اين مدت مي 

10 N
(g )

kg
  

1( 4200   2 (1200   3 (5400   4 (3000   

40F افقي توسط نيروي 2kgبه جرم  ساكني جسم - 163 N    به ديواري قائم تكيه داده شده است. اگر انـدازة نيـرويF  ناگهـان 

10N 5جسم پس از  ةتغيير تكان ،كاهش يابدs  چندkgm / s 10 خواهد شد؟ N
(g )

kg
  

   35) 2    صفر )1

3 (70     4 (140   

اندازة شتاب مركزگراي وارد كند.  طي مياي  بر روي محيط دايرهمتر را  9ه مسافت ، در هر دقيق4sجسمي با تندي ثابت و دورة  - 164
 متر بر مجذور ثانيه است؟ برجسم چند سانتي

1( 27 5 10/      2 (/7 5   

3 (7 5/      4 (27 5 10/    
اين مطابق شكل زير است. اگر  ،پتانسيل كشساني و جنبشي يك نوسانگر هماهنگ ساده برحسب سرعت آن هاي ژينمودار انر -165

3t ةدر لحظ آننوسان كند، مكان  cm24خطي به طول  نوسانگر روي پاره s


 متر كدام است؟ برحسب سانتي 

1( 12     2 (6   

3 (12     4 (6   
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كـه طـول    اي تشديد رخ داده است. در صورتي كم دامنه ةفنري و حركات آونگ ساد -وزنه ةبين حركات نوسانگر هماهنگ ساد - 166

 ها تشديد رخ دهد؟ ده را چند برابر كنيم تا دوباره بين حركات آنآونگ را نصف كنيم، ثابت فنر نوسانگر هماهنگ سا

1( 2  2(2  3(2
1  4(2

2 

دو برابـر   يك ريسمان كشـيده را نيروي كشش و دامنة امواج منتشر شده در  ،طولبدون تغيير در مشخصات چشمة توليد موج، اگر  - 167

 د؟نشو تندي انتشار امواج عرضي در آن و بيشينة تندي ارتعاش ذرات ريسمان چند برابر مي ،ترتيب از راست به چپ نيم، بهك

1( 2 ،2  2 (2 ،2  3 (2 ،2  4 (2 ،2  

ترتيب برابر  به Sو  Pهاي  كند. تندي انتشار موج حاصل از يك زمين لرزه را ثبت مي Sو  Pهاي  نگار، موج لرزهيك دستگاه  -168

8kmبا  / s  وSv  نگار برابر  لرزه از لرزه دريافت شوند و فاصلة محل وقوع زميندقيقه  2است. اگر اين دو موج با اختلاف زماني

 چند كيلومتر بر ثانيه است؟ Svباشد،  km960با 

1( 4   2 (5  3 (6   4 (7   

در حال حركت است را در يك لحظه xاي از ميدان الكتريكي يك موج الكترومغناطيسي كه در راستاي مثبت محور شكل زير، مؤلفه - 169
Eدهد. اگر نشان مي


  در راستاي نشان داده شده باشد، بردار ميدان مغناطيسي در اين مكان و لحظه، به كدام جهت است؟ 

1(z      

2(y    

3(y      

4(x    

، شـدت  2r ةاي قرار دارد. اگر شنونده به منبع صوت نزديـك شـود، در فاصـل    از يك منبع صوت نقطه 1r ةاصلاي در ف شنونده -170
شود. در محل اول، شدت صوتي كه شنونده  برابر مي 1/1و  4ترتيب نسبت به حالت قبل  شنود به صوت و تراز شدت صوتي كه مي

2شنود چند برابر شدت صوت مبنا بوده است؟ مي 0 3(log / )  
1( 60  2( 66  3(610  4(610  

از  زاويـة بازتـابش   ) تابيده و با 1(تخت به آينة  تحت زاوية تابش  SIپرتو  ،در شكل مقابل -171

شود. اگر  ) بازتاب مي2(تخت سطح آينة   0 030  است؟محدوده كدام در   ،باشد 45

1(   0 030 45     2 (  0 045 60   

3 (  0 015 30     4 (  0 015 45   
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) 2) و (1صـورت نورهـاي (   السطوح برخـورد كـرده اسـت. در ايـن     اي از نور سفيد به يك تيغة متوازي مطابق شكل زير، باريكه - 172
اين دو رنگ قرار داشته و هاي نور كه بين  رنگ ةو در مورد بقي شدابهاي . . . . . . . .  و  . . . . . . . .  مربوط به رنگتواند  ميترتيب  به

 شوند، مرزي مشخص بين دو رنگ مجاور هم وجود  . . . . . . . .   در اثر عبور از تيغه شكسته مي

  قرمز ـ بنفش ـ دارد. )1
  ) قرمز ـ بنفش ـ ندارد.2
  ) بنفش ـ قرمز ـ دارد.3
  ) بنفش ـ قرمز ـ ندارد.4

 يابد.   پهناي نوارهاي تداخلي كاهش مي، جاي نور . . . . . . .  هدر آزمايش يانگ، با استفاده از نور . . . . . . . ب -173

  ) بنفش ـ سبز4  ) قرمز ـ زرد3  ) زرد ـ سبز2  سبز ـ آبي )1

محكم بسته شده است و در طول آن امواج ايستاده تشكيل شده اسـت. كـدام گزينـه    m1هر دو انتهاي طناب همگني به طول - 174

  ايجاد شده در اين طناب برحسب متر باشد؟ موج طول تواند نمي

1(3
2  2( 1  3(2

3  4( 2  

. . . هـاي . . . . . . . و . . . .   نـگ هاست. اين بسامدها، هما 320Hzو  Hz240در يك تار مرتعش، بسامد دو هماهنگ متوالي تار  -175

160بسامد اصلي بوده و طول تار  . . . . . . . متر است. (سرعت انتشار موج در تار  m

s
 است.) 

0) سوم و چهارم،3  2) سوم و چهارم، 2  1سوم و چهارم،  )1   2) دوم و سوم، 4   /5

تابشي بـر سـطح   نور موج پرتوي  است. طول 300nmالكتريك برابر با براي يك فلز معين در يك آزمايش فوتو قطعموج  طول - 176

1هاي خروجي از فلز برابر با  فوتوالكترونانرژي جنبشي بيشينة ز چند نانومتر باشد تا لاين ف 86/ eV شود؟ 

83 10c m / s)   154و 14 10(h / eV.s   

1( 150   2 (186   3 (207   4 (240   

 درست هستند؟زير  يها گزارهاز تعداد چه  -177

طيـف امـواج   در ناحيـة مرئـي    بيشـتر تـابش گسـيلي از سـطح اجسـام،      ،الف) در دماهاي معمولي (در حـدود دمـاي اتـاق)   

  اطيسي قرار دارد.نالكترومغ

  د.نبه نوع گاز بستگي ندار ،از گازهاي رقيقخطي ي طيف گسيلي ئهاي مر موج ب) طول

n)3موج رشتة پاشن  پ) بلندترين طول )   نانومتر است.  720برابر با در هيدروژن اتمي(R / nm ) 10 01   

   3) 4   2) 3   1) 2  صفر )1
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g هاي هايي با چگالي هاي برابر از مايع جرم -178

cm
 1 gو  31

cm
 2 كـاهش  در اثـر اخـتلاط   كنيم. اگر  را با هم مخلوط مي 32

 شود؟ متر مكعب مي چند گرم بر سانتيحاصل رخ ندهد، چگالي مخلوط  يحجم

1( 6
5   2 (4

3   3 (3
2   4 (5

3   

و مسيري مطابق شكل را  شود بسته شده است، از حالت افقي رها مي 1mبه طول  سبكي ميلةاي كه به  مطابق شكل زير، گلوله - 179

2اي كه تندي گلوله  در لحظه پيمايد. مي
سـازد،   با راستاي قائم مي ميلهاي كه  شود، زاويه بيشينة تندي آن در طول مسير مي 2

10چند درجه است؟ ( N
g

kg
  نظر شود.) ها صرف كلية اصطكاكو از 

1( 030     2 (045   

3 (053     4 (060   

اختلاف فشار بين شكل در حال تعادلند.  Uناشدني در لولة  دو مايع مخلوط ،در شكل مقابل -180

1چند پاسكال است؟  Bو  Aدو نقطة  30 8 g
/ )

cm
  ،2 31 g

cm
  10و N

(g
kg

  

   100) 2     صفر )1

3 (200     4 (400   

0 متر جيـوه اسـت؟   چند سانتيقائم  ةمايع در حال تعادل است. فشار هواي محبوس داخل لول ،در شكل زير - 181 76P cmHg)  و

313 5Hg
g

( /
cm

   

1( /75 5     2 (/76 4   

3 (/75 6     4 (/76 5   

بـا  ) برابـر  2و شـعاع مقطـع (   cm10بـا  ) برابر 1صورت پيوسته جاري است، شعاع مقطع ( آب بهدرون آن در لولة افقي زير كه  -182

15cm ) 20)، 2است. اگر تندي آب در مقطع m

s
 ) چند متر بر ثانيه است؟1باشد، تندي آب در مقطع ( 

1( 9     2 (30   

3 (45     4 (36   
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)يك دماسنج گيري شده توسط  اندازه يرابطة دما -183 ) با دماي سلسيوس C( ) 2 صـورت  به 24C     84دمـاي   .اسـت 

 فارنهايت و چند كلوين است؟درجة  چند ترتيب از راست به چپ بهنامعلوم درجة اين دماسنج 

1( 86  ،303     2 (30  ،303   

3 (30  ،313     4 (86  ،313   

6درون يك مكعب فلزي به ضريب انبساط طولي  - 184
0
110
C

، 3200به حجم رو باز وي يك حفرة كرcm   طـور   بـه وجود دارد كـه

4از مايعي به ضريب انبساط حجمي كامل 
0
110
C

 سلسيوس افزايش دهيم،  ةدرج 100مجموعه را اين شده است. اگر دماي  پر

 شود.) (در طي فرايند مايع تبخير نمي ريزد؟ ميمتر مكعب از مايع از حفره بيرون  چند سانتي

1) 2    صفر )1 94/  

3 (1 98/     4 (2   

210Jدرون يك دستگاه سرماساز كه با توان گرمايي  -185 / s دهيم، پـس   گرم آب صفر درجة سلسيوس قرار مي 400كند،  كار مي

0336دقيقه، دماي ماده چند درجة سلسيوس خواهد شد؟  5از گذشت  2100F
kJ J

(L c )
kg kg C

 gÄ»  

   2) 2    صفر )1

3 (4 5/     4 (2 5/   

مول هيدروژن ديگـر بـه همـين     4اتمسفر قرار دارد. اگر  2ليتر تحت فشار  4هيدروژن در مخزني به حجم كامل گرم گاز  4 -186

از مخـزن چنـد اتمسـفر خواهـد شـد؟ (     درون يش دهيم، فشار گاز درجة سلسيوس افزا 100مخزن اضافه كرده و دماي گاز را 

8گرم بر مول و  2جرم مولي هيدروژن نظر نمائيد،  افزايش حجم مخزن در اثر افزايش دما صرف J
R

mol.K
( 

1( 6   2 (12   3 (18   4 (36   

، كار انجام شده روي گاز را بـا  Qرا با توسط گاز ي يك گاز كامل تك اتمي، اگر گرماي مبادله شده رو فشار بر در يك فرايند هم -187

W  و تغييرات انرژي دروني گاز را باU  نمايش دهيم، حاصل عبارتQ W

U




5 كدام است؟ 
2P(C R)  

1( 1   2 (5
3   3 (7

5   4 (7
3   
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Pودار نشان داده شده در نم ةچرخدر  -188 V  دستگاه در  بر رويكل كار انجام شده  ،زيرشكلSI  توانـد  ميكدام گزينه با برابر 

 باشد؟

1( 80   

2 (100   

3 (110   

4 (120   

027دماهاي بين  گرمايي كارنويك ماشين  -189 C  0127و C 960در هر چرخه و كند  كار ميJ  گيـرد.   مـي بالا  با دمايگرما از منبع
 ؟دهد پايين مي ي دمابا اين ماشين در هر چرخه چند ژول گرما به منبع 

1( 320   2 (240   3 (640   4 (720   

 q4بـر بـار    q3ي كه بار الكتريكي ياگر بزرگي نيرواند.  هاي يك ذوزنقه قرار گرفته اي مطابق شكل زير، در رأس چهار بار نقطه - 190

 است؟ Fاز طرف ساير بارها، چند برابر q4باشد، برايند نيروهاي وارد بر بار  F ، برابر باكند وارد مي

    صفر )1

2 (2   

3 (2 2   

4 (2   

از هم قرار دارند. اگر ميدان الكتريكي براينـد در نقطـة    30cmدر فاصلة  2qو  1qاي  مطابق شكل زير، دو بار الكتريكي نقطه -191

A  صفر باشد، بزرگي ميدان الكتريكي برايند در نقطةB  چندN

C
است؟  

29
29 10 N.m

(k )
C

   

1( 636 10     2 (62 25 10/    

3 (69 10     4 (61 35 10/    

/الكتريكي  اي با بار ذره - 192 C 0 Nدر ميدان الكتريكي يكنواخت زير به بزرگي  ،گرم 200و جرم  8

C
صورت  به v0با تندي  510

(از نيـروي وزن ذره   شود. تندي پرتاب ذره چنـد متـر بـر ثانيـه اسـت؟      متوقف مي Bپرتاب شده و در نقطة  Aاز نقطة افقي 

 نظر كنيد.) صرف

1( /1 6     2 (/0 2   

3 (/0 4     4 (/0 8   
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بـين صـفحات    ةوصل شده است. اگر در اين حالت، فاصـل  10Vبه يك باتري  F8به ظرفيت الكتريك  فاقد ديي تخت خازن - 193

 كند؟ ول تغيير ميژ ن، چند ميليآدرصد كاهش دهيم، انرژي ذخيره شده در  20خازن را 

1( 1
30     2 (4

5   

3 (2
25     4 (1

10   

شود. اگر اكنون  مي 1Rش تبرسد و تغيير مقاوم 2Tدماي دهيم تا به  افزايش مي T ةبه انداز 1Tدماي يك سيم مسي را از  - 194

حيح است؟ (سيم همواره جامد شود. كدام گزينه ص مي 2Rافزايش دهيم، تغيير مقاومتش  Tبه اندازة  2Tدماي سيم را از 

 شود.) است و ذوب نمي

1( 1 2R R       2 (1 2R R     

3 (1 2R R       4توان نظر قطعي داد. ) نمي  

 ولد است؟چه كسري از توان خروجي م 4، توان مصرفي مقاومت زيردر مدار شكل  -195

1( 0 45/     2 (0 9/   

3 (1
6     4 (0 25/   

انـد. اگـر شـعاع مقطـع      هستند، در مدار زير قرار گرفتـه  اي توپر هاستوانهاي  سيمجرم كه به شكل  جنس و هم سه مقاومت هم - 196

1صورت  به اه سيم 22r r  3و 2
1
2r r  1و جريان الكتريكي عبوري از مقاومتR 4با ، برابر 25/ A    باشد، جريـان الكتريكـي

 چند آمپر است؟ 3Rعبوري از مقاومت 

1( 0 25/   

2 (0 5/   

3 (1   

4 (1 5/   
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) 2) و (1هـاي (  بين سـيم  ة) در وسط فاصل3يكسان است و سيم ( راست و مستقيم هر سه سيمعبوري از ، جريان زيردر شكل  - 197
   گيري عقربه چگونه خواهد شد؟ مغناطيسي قرار دهيم، سمت ةيك عقرب Oقرار دارد. اگر در رأس 

1(    

2 (   

3 (   

4 (   

گـذرد، بزرگـي ميـدان    بآمپـر   10شدت جريان ثابت  اين حلقهاز  . اگرايم اي ساخته اي دايره حلقه ،نامتر سيم رسا سانتي 20با  -198

2س است؟ ؤمغناطيسي در مركز حلقه چند گا 7
010 4 10 T.m

( )
A

   »  

1( 0 2/     2 (2   

3 (10     4 (20   

در ميدان مغناطيسي يكنواخت و  ،است 1كه داراي مقاومت الكتريكي  25cmبه طول  MNميلة رساناي زير، مطابق شكل  - 199

0 به بزرگي ييسو درون 4/ T  5با سرعت ثابت m

s
كند. اندازة شدت جرياني كـه آمپرسـنج    و عمود بر خطوط ميدان حركت مي 

 دهد، چند آمپر است؟ آل در مدت حركت سيم نشان مي ايده

1( 0 5/     2 (8
3   

3 (3
8     4 (3   

صورت شكل زير است. اين مولد را به پيچة ورودي  نمودار تغييرات ولتاژ دو سر يك مولد توليد جريان متناوب برحسب زمان به - 200

ر از تعداد دورهاي پيچة اوليه باشد، ولتاژ خروجـي  % بيشت40بنديم. اگر تعداد دورهاي پيچة ثانويه در اين مبدل  يك مبدل مي

360tمبدل در لحظة  s


 چند ولت است؟ 

1( 63 3   

2 (63   

3 (126 3   

4 (126   
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  شيمي
22عنصر - 201 A  است. اگر در يك نمونـه طبيعـي،    28و  26، 24 هاي با شمار نوترونداراي سه ايزوتوپ طبيعي

48 A ترين  سنگينبرابر فراواني  5/1ايزوتوپ ترين  سبكتشكيل داده باشد و فراواني  ها را نيمي از ايزوتوپ

 ست؟   amuچند  Aايزوتوپ باشد، جرم اتمي ميانگين 

1( 5/47  2( 8/47  3( 2/48  4 (49  
 :  جز بهاند،   هاي زير صحيح همة عبارت -202

  اي بدون بار است.  زيراتمي، ذره  ترين ذرة سنگين) 1

1يكاي جرم اتمي معادل ) 2
  است.  12 -جرم ايزوتوپ كربن  12

  است. 1amuجرم اتمي هيدروژن به طور دقيق برابر ) 3
  شود.  گيري مي ها با دقت زياد اندازه سنج جرمي، جرم اتم به كمك دستگاه طيف) 4

   ها قبل از پرشدن درست است؟ مورد انرژي زير لايه كدام مقايسه در - 203

1 (7 6p d   2 (7 5s f   3 (4 3s d   4 (5 4d f   
5nالكترون با  5كدام مطلب دربارة عنصري كه داراي  -204 l   رستنادكند،  پيروي نمي قاعدة آفباآرايش الكتروني آن از است و 

 است؟  

  هاي آخرين لايه اشغال شدة آن برابر با يك است. شمار الكترون) 1

  عنصري واسطه از دورة چهارم و گروه ششم جدول تناوبي است. ) 2
  است. برابر  Se34 هاي ظرفيتي با شمار الكترونهاي ظرفيتي آن  الكترون شمار) 3
  عنصر در جدول تناوبي وجود دارد.  6 واسطه دوره چهارمآخرين عنصر ) ميان اين عنصر و 4

 هاي زير، ساختار لوويس گونه مورد نظر درست رسم شده است؟   يك از گزينه در كدام - 205

    دي نيتروژن مونواكسيد) 2   كربونيل سولفيد) 1
    دينهيدروژن سيا) 4    هيدروژن سولفيد) 3

 رو (پس از موازنه) چند مورد از مطالب زير درست است؟   هاي روبه با توجه به واكنش -206

(  است. 13آ) مجموع ضرايب مواد در هر دو واكنش يكسان و برابر  KNO K O O N  3 2 2 21   
(  است. N2دو برابر ضريب  KNO3ب استوكيومتري ب) ضري C H O CO H O  3 8 2 2 22   

  است. 8) برابر با 1ها پس از موازنه در واكنش ( مجموع ضرايب فراورده  پ)
  يك است.برابر ) 2( در واكنشها  دهنده و واكنشها  ت) تفاوت مجموع ضرايب استوكيومتري فرآورده

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  دقيقه 35وقت پيشنهادي: 
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در انـد.   اتمسفر وارد ظرف واكنش شده 1و فشار  C0نسبت استوكيومتري در دماي  اليتر گازهاي نيتروژن و هيدروژن ب 92/17 - 207

11 چند گرم آمونياك در ظرف واكنش وجود دارد؟پايان واكنش،  14(H , N : g.mol )    

N(واكنش، موازنه شود.)  (g) H (g) NH (g) 2 2 3  

1 (78/1  2 (28/4  3 (06/9  4 (8/6  
/ اگربا توجه به نمودار زير،  - 208 g26 رخ  ردكدام مونيم، كگرم  C70تا دماي  C20ر شده ليتيم سولفات را از دماي سيمحلول  6

 دهد؟   مي

  گرم ليتيم سولفات ديگر در آن حل كرد.  7/2توان  شود كه مي يك محلول سير نشده تهيه مي) 1
  گرم ليتيم سولفات ديگر در آن حل كرد.  5/1توان  شود كه مي يك محلول سير نشده تهيه مي) 2
  شود. گرم رسوب تشكيل مي 7/2) 3
  شود. رسوب تشكيل ميگرم  5/1) 4

0رد فخون يك  گلوكز در لي (مولار) اگر غلظت مو -209 كدام است؟ (چگالي يب قرت به ppmغلظت آن برحسب مولار باشد،  /0075

11خون را برابر  06/ g.mL (.112 در نظر بگيريد 16 1(C , O , H : g.mol )    

1 (1273  2 (950  3 (1865  4 (2506  
 كدام مطلب درست است؟   - 210

  تر است.  در آب بيش 2Oاز   NOپذيري  يكسان انحلال و فشار در دما) 1
  دارد. وارونه  ةپذيري گازها در آب با دما رابط طبق قانون هنري، انحلال) 2

3برسانيم،  atm1زي محلول سير شده تهيه كنيم و در دماي ثابت فشار را به گا از 3atmاگر در فشار ) 3
مقـدار گـاز حـل شـده آزاد      1

  شود.  مي
  پذيري گاز اكسيژن در آب دريا در دماي يكسان، بيشتر از مقدار آن در آب خالص است. انحلال) 4

 ؟  ت استي زير درسها چه تعداد از عبارت -211

  شوند.  جدا مياز آب ها  كش آب از صافي كربن، فلزهاي سمي و حشره الف) هنگام عبور 

  دست آمده از روش تقطير را پيش از مصرف بايد كلرزني كرد. هاي آلي، آب به براي از بين بردن تركيب) ب

K)هاي الكتروليت بدن پتاسيم  ترين يون يكي از مهم) پ )  است، نياز بدن به اين يون دو برابر سديم(Na ) باشد.  مي  

نيمه تـراوا عمـل    ي، ديوارة سلولي به عنوان غشاقرار گرفته درون محيط آبي هاي خشك ميوه ةآب از پوستهاي  مولكوليند عبور ات) در فر

  كند.  مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 ؟زير درست استچه تعداد از موارد  - 212

  دهند. اي را فلزها تشكيل مي تر عنصرهاي جدول دوره الف) بيش
11صورت  مقايسه شعاع اتمي بهب)  8 9Na O F  درست است.  

  تر است.  تردارد و فعاليت شيميايي آن بيش تر الكترون از دست بدهد، خصلت فلزي بيش پ) هرچه اتم فلزي آسان
  باشد.  مي Mgتر از اتم  براي از دست دادن الكترون و تبديل به كاتيون، بيش Srت) تمايل اتم 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
اسيد است قرار دهيم، چند ليتر گـاز   هيدروكلريك % را در ظرفي كه داراي80گرمي از آهن با درصد خلوص  360اگر يك قطعة  - 213

 كنند.) ها در واكنش شركت نمي (ناخالصيشود؟  توليد مير شرايط استاندارد دهيدروژن 

(Fe : g.mol ) 156  

2 22Fe(s) HCl(aq) FeCl (aq) H (g)   

1 (3/110  2 (2/115  3 (4/118  4 (1/135  
گـرم باشـد،    3/36، هاي جامـد  ش مجموع جرم تركيبشود. اگردر پايان واكن ميتجزيه  مطابق معادله موازنه نشده زيرKMnO4گرم  5/39 - 214

116   بازده درصدي اين واكنش، چند درصد است؟ 55 39(O , Mn ,K : g.mol )    

4 2 4 2 2KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)    

1 (80  2 (70  3 (75  4 (85  
 است؟   نادرستآلي  ياه گذاري تركيب كدام گزينه در مورد ساختار و نام -215

  متيل پروپان نادرست است.  دي -3 ،2نتان و اتيل پ -2نام هر دو تركيب ) 1
C ،تري متيل هگزان -4 ،2 ،2-اتيل -3 تركيبفرمول مولكولي ) 2 H11   است. 24
  دهد.  دهد در حالي كه سيكلوهگزان تركيبي آروماتيك بوده و با برم مايع واكنش نمي رم مايع واكنش ميبو با  بودههگزن تركيبي سير نشده  - 1) 3
  ها در فرمول شيميايي پروپين برابر است. بوتن با شمار هيدروژن -2ها در فرمول شيميايي  شمار كربن) 4

 C30گرم گاز اكسـيژن را بـه انـدازة     25/5، دماي C3به اندازة اكسيد  گرم گاز كربن دي 5/57اگر گرماي لازم براي افزايش دماي  - 216

J.gافزايش دهد، گرماي ويژة گاز اكسيژن، چند  . C 1 2  است؟   1
1 10 84CO(c / J.g . C )    

1 (92/0  2 (46/0  3 (84/1  4 (64/0  

Hبا توجه به واكنش زير، آنتالپي پيوند  - 217 Cl  1برحسبkJ.mol   كدام است؟ 

2 6 2 2 4 22 2 218C H (g) Cl (g) C H Cl (g) HCl(g) kJ     

C C  C Cl  Cl Cl  C H  پيوند  
348  330  240  412  1(kJ.mol ) آنتالپي پيوند  

1 (465  2 (246  3 (431  4 (256  
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 محل انجام محاسبات  

2الپي واكنش، توختن گاز متان، گرافيت و گاز هيدروژن آنبا توجه به جدول آنتالپي س -218 42H (g) CH (g)  )گرافيتs, (C 

 كدام است؟   كيلوژولبرحسب 

2H (g)  ) وگرافيتs(C   4CH (g)   سوختن در دماي آنتالپيC25  
286 -  5/393-  890-  1H(kJ.mol )  

1 (5/75-   2 (412-  3 (755  4 (412  
2مول تغييرات مقدار  زيرشكل  - 219 4 3Al (SO مقدار گاز گـوگرد  واكنش،  آغازچند دقيقه پس از  .دهد در واكنش زير را نشان مي (

11شود؟ (چگالي گاز در شرايط آزمايش را برابر  ليتر مي 160اكسيد توليد شده برابر با  تري 8/ g.L (.را در نظر بگيريد 

Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g) (S ,O : g.mol )    1
2 4 3 2 3 33 32 16  

1 (5  
2 (10  
3 (15  
4 (20  
  

 است؟   نادرستهاي داده شده  مورد از عبارتچند  -220

 .در شرايط يكسان، سرعت واكنش پتاسيم با آب سرد بيشتر از واكنش سديم با آب سرد است 

  2از واكنش فلز مس با محلول حاويZn شود. رنگ مي ، رنگ محلول به مرور زمان بي 

 غال است.سرعت واكنش سوختن تكه زغال بيشتر از گرد ز 

  2كاهش دما در واكنش گرماده 2 2 22 2H O (aq) H O(l) O (g) دهد. ، سرعت انجام واكنش را كاهش مي  
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 است؟   نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام - 221

  بو و طعم آناناس به دليل وجود اتيل بوتانوات در آن است.) 1
7فرمول شيميايي متيل هگزانوات ) 2 14 2C H O .است  
  نقطه جوش متيل متانوات كمتر از استيك اسيد است.) 3
  شود. يك اسيد توليد ميئاتيل استات، اتانول و متانوآبكافت از ) 4

 :  جز بهاند،  هاي زير درست همة عبارت -222

  شود.  تر مي نزديك هگزانگشتاور دو قطبي  هها ب ها، گشتاور دو قطبي آن هيدروكربني در الكل زنجيربا افزايش طول ) 1
  شود.  هاي عاملي كربوكسيل و هيدروكسيل، ويتاميني محلول در آب محسوب مي داشتن گروه ويتامين (ث) با) 2
  محلول در چربي است. » دي«آروماتيك بوده و همانند ويتامين » آ«برخلاف ويتامين » كا«ويتامين ) 3
  كند.  غلبه مي يسلوان در واروژني بر نيروي ، پيوندهاي هيدفورميك اسيدپروپانول همانند -1در ) 4
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آميـد   شمار واحدهاي تكرار شونده اين پلـي دهد.  گرم آب واكنش كامل مي 2880مول از پلي آميدي با ساختار زير با مقدار  4/0 -223
11؟ كدام است 16(H O : g.mol ) »  

  
1 (200  2 (100  3 (400  4 (300  

112است؟  درستكدام مطلب  -224 16 1(C ,O ,H : g.mol )    

  هاي مايع، نمك پتاسيم يا آمونيوم استرهاي بلند زنجير (با جرم مولي زياد) هستند.  صابون) 1
  است. 2كننده غيرصابوني برابر با  ها همچون پاك وني صابونيبار جزء آن) 2
   .)Rاست (با فرض يكسان بودن  RCOOKكنندگي  تر از قدرت پاك بيش RCOONaكنندگي  قدرت پاك) 3
باشـد  آمونيـوم   اتم كـربن و جـزء كـاتيوني آن يـون     nكه بخش هيدروكربني آن خطي، سيرشده و داراي فرمول مولكولي صابون مايع ) 4
1صورت  به 2 5 2n nC H O N  .است   

  . . . . . . . . . .  اگر بخـش نـاقطبي فاقـد پيونـدهاي دوگانـه يـا حلقـه باشـد، داراي         g.mol1348جامدي با جرم مولي در صابون - 225
. . اتـم كـربن در سـاختار خـود دارد.      . . . . . . . . ني)كنندة غيرصابوني جامد هم جرم آن (شامل حلقة بنز اتم هيدروژن بوده و پاك 

(C ,O ,H ,Na ,S : g.mol )     112 16 1 23 32   

1 (41 ،18  2 (41 ،12  3 (43 ،18  4 (43 ،12  
5با ثابت يونش  HAچند گرم اسيد  -226 110aK mol.L   2حل كنـيم تـا محلـولي بـا     ليتر آب  ميلي 500را بايد درpH  

HA)160دست آيد؟  به g.mol )  

1 (600  2 (300  3 (200  4 (100  
025 بگرم سديم هيدروكسيد را در آّ 4مقدار  -227 C     200حل كرده و با افزودن آب مقطر حجـم محلـول را بـهmL ايـم.   سـانده ر

NaOH)هاي هيدرونيوم در اين محلول كدام است؟   هاي هيدروكسيد به يون نسبت غلظت يون g.mol ) 140  

1 (/  132 5 10   2 ( 134 10   3 (/  122 5 10   4 ( 144 10   
pHليتر محلول پتاسيم هيدروكسيد با  ميلي 200كامل براي خنثي كردن  -228 12  025در دماي C،  چند مولHCl   لازم است؟ 

2KOH(aq) HCl(aq) KCl(aq) H O(l)    

1 ( 31 10   2 ( 32 10   3 ( 22 10   4 ( 21 10   
Cu)164است؟  نادرستكدام گزينه  -229 g.mol )   

  شود.  كاهش افزون بر داد و ستد الكترون، انرژي نيز آزاد مي -هاي اكسايش در برخي واكنش) 1
3در واكنش) 2 22 3 2 3Al (aq) Cu(s) Al(s) Cu (aq)     يابد.  آبي محلول افزايش ميبا گذشت زمان شدت رنگ  
  شود.  گرم مس توليد مي 8/12مول الكترون مقدار  4/0 سولفات به ازاي مبادلة (II)محلول مس با  Znدر واكنش ) 3
  كند.  سولفات دماي مخلوط واكنش تغيير نمي (II)در محلول مس  Auاي از فلز  با قرار دادن تيغه) 4

 است؟   نادرستاكسيژن  -هاي زير در مورد سلول سوختي هيدروژن يك از عبارت كدام - 230

  شود.  باشد، كه اكسيژن به آن وارد مي جهت حركت الكترون در مدار بيروني به سمت الكترودي مي) 1
Oصورت  به كاتدي موازنه شدة آن نشواك نيم) 2 H e H O   2 24 4   سلول سوختي برابر است.  emfآن با  E0باشد و  مي 2
  كند.  فقط يون هيدرونيوم عبور مي ه.از غشاي مبادله كنند) 3
  دهد.  بازده را تا سه برابر افزايش ميسوز نسبت به سوزاندن آن در موتور درون سوزاندن هيدروژن در سلول سوختي، ) 4
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/مصرف  يكافت آب، به ازاقدر فرايند بر - 231  2224 08 در اطراف الكترود آنـد   STPالكترون در كاتد چند ليتر گاز در شرايط  10
 شود؟   خارج مي

1 (24/2  2 (48/4  3 (12/1  4 (8/44  

2هاي زير درست است؟  كدام موارد از عبارت -232 2
0 00 14 0 44
Sn /Sn Fe /Fe

(E / v , E / v)       

Snصورت  نيم واكنش كاتدي خوردگي حلبي به) الف e Sn  2   است. 2
  استفاده نمود.  قوطي كنسروتوان براي ساخت  نمي آهن سفيد، از حلبيبرخلاف ) ب

  كنند.  توليد مي H2كلريك اسيد گاز ) هر دو فلز به كار رفته در تهية حلبي در واكنش با محلول هيدروپ

  شود.  هاي كاتدي مربوط به خراش برداشتن حلبي و آهن سفيد، آنيوني با خاصيت بازي توليد مي واكنش) در نيم ت

  ) ت)، (پ) (ب)، (2    ) پ)، (ب)، (الف) (1
  )، (ت) الف() 4    ) ت(ب)، () 3

 كدام گزينه درست است؟ - 233

  ترين عنصر در پوسته جامد زمين است. سيم فراوانسيلي) 1

  متصل است. در ساختار سيليس هر اتم سيليسيم به دو اتم اكسيژن با پيوند يگانه) 2

  در ساختار گرافيت هر اتم كربن به چهار اتم كربن ديگر متصل است.) 3

  است. SiCصورت  سيليسم كربيد همچون گرافن يك جامد كووالانسي است و فرمول شيميايي آن به) 4

 يسه انجام شده در كدام گزينه درست است؟امق -234

2نقطه ذوب: ) 1 2Na O MgF   2 ( :آنتالپي فروپاشي شبكهNaF LiF   

3AlFنقطه ذوب: ) 3 MgO   4 ( :2آنتالپي فروپاشي شبكه 3 2 3Fe O Al O   

 كدام گزينه درست است؟  دهد،  كه سطح انرژي برحسب پيشرفت واكنش را نشان ميبا توجه به نمودارهاي داده شده  - 235

     
  ) در جهت برگشت گرماده است.4اكنش مربوط به نمودار (و) 1

  .ت) در جهت رفت اس3(مربوط به نمودار ) در جهت رفت بيشتر از سرعت واكنش 2(مربوط به نمودار در شرايط يكسان، سرعت واكنش ) 2

  باشد.)، همراه با كاتاليزگر 2تواند همان واكنش مربوط به نمودار ( ) مي1واكنش مربوط به نمودار () 3

  ها است. دهنده ها بيشتر از واكنش )، پايداري فراورده3در واكنش مربوط به نمودار () 4
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